
Ata da Reunião solene de Posse do Prefeito e Vice – Prefeito eleitos em dois de 

outubro do ano de dois mil e dezesseis para o mandato de 2017/2020 do município 

de Urucuia, Estado de Minas Gerais. Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano de 

dois mil e dezessete às dez horas e quarenta e cinco minutos, no Ginásio 

Poliesportivo da Vila Olímpica presentes os vereadores empossados e prefeito e 

vice-prefeitos eleitos e diplomados pela justiça eleitoral, a saber: Senhor Rutílio 

Eugênio Cavalcanti Filho e Mamédio Edvon Guedes da Gama. Foi instalada a 

sessão pelo presidente eleito Dionilson do Nascimento Oliveira, para o ano 

legislativo de 2017, que passou a presidir a sessão; declarando instalada a nova 

legislatura e na seqüência convocou os demais membros da mesa diretora para 

ocuparem seus lugares. Foi designado os senhores vereadores Antonio Júlio 

Carneiro e José do Parto Cardoso Lisboa para receber e introduzir no Plenário o 

prefeito e vice-prefeito eleitos. Em seguida o presidente Dionilson do Nascimento 

Oliveira solicitou ao senhor Rutílio Eugênio Cavalcanti Filho e senhor Mamédio 

Edvon Guedes da Gama para apresentação de suas declarações de bens e logo 

após prestaram o compromisso individualmente e assinaram o Termo de Posse 

lavrado em livro próprio; sendo, portanto empossados para assumir o município no 

período de primeiro de janeiro de dois mil e dezessete a trinta e um de dezembro de 

dois mil e vinte. Foi concedida a palavra aos presentes que agradeceram e 

prometeram trabalhar pelo desenvolvimento do município. Esgotada a pauta o 

senhor presidente Dionilson do Nascimento Oliveira agradeceu a presença de todos 

e declarou encerrada a sessão, da qual eu Gislene Ramos de Rezende lavrei a 

presente ata que após lida será assinada pela Mesa Diretora da Câmara, Prefeito e 

Vice-prefeito empossados e demais autoridades presentes à solenidade. 



Ata da Reunião Solene de Posse dos vereadores; abertura da Legislatura de dois 

mil e dezessete e eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Urucuia, Estado 

de Minas Gerais. Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano de dois mil e dezesseis, 

às oito horas no Ginásio Poliesportivo da Vila Olímpica, presentes os vereadores 

eleitos em dois de outubro de dois mil e dezesseis e diplomados pela justiça 

eleitoral, a saber: Antonio Júlio Carneiro, Antonio de Fátima de Souza Dias, Darley 

José da Silva, Dionilson do Nascimento Oliveira, Ediel Alves da Silva, José Augusto 

Cordeiro Lisboa, José do Parto Cardoso Lisboa, Maicon Vicente de Souza e Silvo 

Cavalcanti Araújo. Foi instalada a reunião pelo senhor vereador Antonio Júlio 

Carneiro o mais votado entre os eleitos, conforme preceitua a Lei Orgânica e o 

Regimento Interno da Câmara Municipal, que passou a presidi-la indicando-me para 

secretariar os trabalhos. Em seguida o senhor presidente provisório Antonio Júlio 

solicitou que fosse feito a chamada nominal dos vereadores eleitos para 

apresentarem seus diplomados e fazer a entrega de suas declarações de bens. Na 

seqüência o presidente provisório fez a leitura do Termo de Compromisso e no final 

o confirmou dizendo “Assim o Prometo”, da mesma forma determinou a chamada 

nominal dos demais vereadores eleitos para que individualmente também o 

confirmasse com os mesmos dizeres. Prestado o compromisso todos assinaram o 

Termo de Posse lavrado em livro próprio, sendo desta forma considerada 

empossados os senhores vereadores eleitos em dois de outubro de dois mil e 

dezesseis para a legislatura de 2017/2020. Passando a segunda fase da sessão 

solene o presidente provisório Antonio Júlio abriu intervalo de dez minutos para 

apresentação de chapas para concorrem a presidência da Mesa Diretora da Câmara 

no ano legislativo de dois mil e dezessete, tendo sido apresentado chapa única, 

composta pelos seguintes membros: Presidente Dionilson do Nascimento Oliveira, 

Vice-presidente: José Augusto Cordeiro Lisboa; Primeiro secretario: Silvo Cavalcanti 

Araújo e segundo secretário: Darley José da Silva. Foi determinado um novo 

intervalo de dez minutos para confecção das cédulas de votação, sendo rubricada 

pelo presidente provisório e por mim secretária desta sessão. O presidente 

provisório Antonio Júlio fez a leitura da chapa e comunicou que a votação será 

secreta e deu início ao processo. Encerrada a votação o senhor presidente 

provisório designou os vereadores Silvo Cavalcanti Araújo e José do Parto Cardoso 

Lisboa para escritinadores. Apurada a votação foi eleita a chapa única com sete 

votos favoráveis e dois contrários e zero abstenção. Proclamada vencedora a chapa 

única composta pelos membros citados acima. O presidente provisório declarou 

empossada a Mesa Diretora e convidou o Presidente Eleito Chefe do Poder 

Legislativo Municipal senhor vereador Dionilson do Nascimento Oliveira para tomas 

posse, instalando assim a Legislatura que se inicia hoje, e que findará em 31 de 

dezembro de 2017. O Presidente Provisório Antonio Júlio Carneiro deu por 

encerrada a Sessão Solene, da qual eu Gislene Ramos de Rezende, lavrei a 

presente ata que após lida será devidamente assinada por mim, pela presidência 

provisória, pelos vereadores empossados e demais autoridades presentes à 

solenidade.   



Ata da primeira reunião extraordinária da primeira sessão Legislativa da sétima legislatura 

da Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos quatro dias do mês de 

janeiro do ano de dois mil e dezessete, às dez horas e oito minutos no plenário da câmara 

presente os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro Lisboa, 

Silvo Cavalcanti Araújo, Ediel Alves da Silva, Darley José da Silva, Maicon Vicente de 

Souza, Antonio Julio Carneiro, José do Parto Cardoso Lisboa, e Antonio de Fátima de 

Souza Dias. Reuniram-se sobre a presidência do vereador senhor Dionilson do Nascimento 

Oliveira. Havendo quórum regimental declarou aberta a sessão. Estando presente 

Excelentíssimo Prefeito Municipal senhor Rutílio Eugênio Cavalcanti Filho e sua procuradora 

senhora Elizabeth de Souza Prado. Passando a ordem do dia o presidente anunciou a 

necessidade da formação das Comissões permanentes para o período Legislativo de dois 

mil e dezessete e em seguida apresentou sua sugestão para composição das mesmas; 

sendo que o vereador José do Parto discordou dizendo que de acordo com o artigo 63 do 

Regimento Interno, o presidente pode escolher os mesmos, mas a composição das 

comissões terá que ser feita entre os membros indicados. O Presidente justificou que ele 

apenas sugeriu, para tanto abriria um intervalo de dez minutos para que os vereadores 

pudessem assim, fazer a composição das comissões. Ficando então assim definidas: 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação; presidente: Darley José da Silva, relator: 

Antonio Julio Carneiro; membro: Maicon Vicente de Souza. Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas: presidente: José Augusto Cordeiro Lisboa; relator: José do 

Parto Cardoso Lisboa; membro: Darley José da Silva. Comissão de Serviços Públicos 

Municipais; Presidente: Silvo Cavalcanti Araújo; relator: Antonio de Fátima de Souza Dias; 

membro: Ediel Alves da Silva. Dado os pareceres das comissões no Projeto de Lei número 

001/2017 que “Dispõe sobre a organização da Estrutura Administrativa do Poder Executivo 

do município de Urucuia, Estado de Minas Gerais, cria e extingue cargos de provimento em 

comissão e dá outras providências”, de autoria do Executivo: foi procedida a leitura e 

colocado em discussão e votação em regime de urgência. No uso da palavra o vereador 

José do Parto relatou que reconhece a necessidade, mas devido várias incoerências e 

divergências nos níveis salariais de algumas categorias dos servidores municipais é 

impossível votar esse projeto da forma em que se encontra, portanto pediu vista, para 

análise detalhada do mesmo. O vereador relatou ainda que o Regimento Interno prevê a 

convocação de vereadores para reunião extraordinária com antecedência mínima de setenta 

e duas horas, o que não aconteceu; disse que foram convocados de última hora para votar 

um projeto complexo que requer tempo para análise. Com relação ao projeto relatou que 

acha desnecessários a criação de coordenadoria de atividades rurais e o Departamento de 

Atendimento e Atenção em Saúde no Distrito Federal. Em seguida o vereador Antonio Julio 

disse que está de acordo com o colega vereador sobre o pedido de vista, pois acha uma 

falta de compromisso para com eles vereadores, convocados de última hora para votação 

de um projeto com tanta divergência; inclusive relatou a desnecessidade da Secretaria de 

Gabinete e outros; o mesmo sugeriu que reunissem os nove vereadores e analisassem 

melhor o projeto. Na seqüência o senhor presidente Dionilson relatou que os argumentos do 

vereador José do Parto não foi suficiente para conceder-lhe o pedido de vista, portanto iria 

submeter à aprovação do plenário. Relatou ainda que o projeto faz várias alterações nas 

secretarias e departamentos; não cortou muito os gastos do município; mas não está 

baixando salário dos servidores como foi falado; disse que ele não seria louco de ir contra a 

população. Justificou que a Lei de número 567 não está sendo alterada ou revogada. O 

pedido de vista foi submetido à votação, tendo o seguinte resultado: seis votos favoráveis; 

dois votos contrários e zero abstenção. Ficando, portanto concedido o pedido de vista ao 



vereador José do Parto e uma nova reunião extraordinária foi convocada para o dia nove de 

janeiro às dez horas. Não havendo nada mais a tratar o senhor presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a 

presente ata que depois de lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa. 



Ata da segunda reunião extraordinária da primeira sessão Legislativa da sétima legislatura 

da Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos nove dias do mês de janeiro 

do ano de dois mil e dezessete, às dez horas e trinta minutos no plenário da câmara 

presente os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro Lisboa, 

Silvo Cavalcanti Araújo, Darley José da Silva, José do Parto Cardoso Lisboa, Ediel Alves da 

Silva, Maicon Vicente de Souza e Antonio de Fátima de Souza Dias. Reuniram-se sobre a 

presidência do vereador Dionilson do Nascimento Oliveira, que havendo quórum regimental 

declarou aberta a sessão. Faltou com causa justificada o vereador Antonio Julio Carneiro. 

Passando a ordem, quando foi lida e aprovada à ata da reunião anterior. Em seguida foi 

convidado para sentar-se a mesa o Assessor Jurídico Doutor Juliano Amaral e para também 

fazer uso da palavra com relação ao Projeto de Lei nº 001/2017. Em sua fala relatou que na 

qualidade de assessor, o seu parecer é quanto a legalidade e tramitação do projeto, não 

cabendo a ele adentrar no mérito do projeto, o que é de responsabilidade dos vereadores.  

Quanto a modificação e alteração de salários só pode ser feito a partir de Lei específica. 

Disse ainda que não viu no projeto qualquer modificação salarial. No uso da palavra o 

vereador Dionilson colocou a Emenda Supressiva de nº 001/2017 ao Projeto de Lei de nº 

001/2017, de autoria dos vereadores: José do Parto Cardoso Lisboa e Maicon Vicente de 

Souza. No uso da palavra o vereador José do Parto disse que não entendeu porque os 

demais colegas retiraram seus nomes da proposta de Emenda, pois trata-se da supressão 

da coordenadoria de Atividades Rurais, uma vez que dentro da estrutura organizacional da 

Secretaria de Agricultura Familiar e a Divisão de Apoio a Sindicatos e Associações com 

atribuições que atenderam satisfatoriamente as necessidades da Zona Rural; lembrando 

ainda que todos os entes federativos padecem com a séria situação de crise instalado no 

país. O vereador Maicon relatou que é favorável a emenda, pois acha desnecessário a 

criação dessa coordenadoria, principalmente por que não é um cargo técnico. O vereador 

Silvo Cavalcanti disse que é favorável a criação dos dois cargos de coordenação, porque os 

que existe não vai suprir a necessidade povo da zona rural. O vereador José Augusto disse 

que é contra a emenda, pois é necessário esses cargos, pois a zona rural ficou esquecida. 

Em seguida o presidente relatou que sempre que muda de prefeito, sempre vai existir 

aqueles cargos que é do interesse da Administração, como exemplo citou o cargo de 

Tancredo, que sempre foi alvo de muita polêmica. Falou que torce para que a Administração 

dê certo, existe muitos cargos políticos e que eles passam ser aproveitados da melhor forma 

possível. A Emenda Supressiva de nº 001/2017 foi reprovada por quatro votos contrários e 

três votos favoráveis. Foi colocado em discussão e votação o Projeto de Lei de nº 001/2017 

que “Cria e extingue cargos de provimento em comissão”, de autoria do Executivo. No uso 

da palavra o vereador José do Parto relatou que não é contra o projeto, toda Administração, 

necessita fazer a reestruturação dos cargos para os próximos quatro anos. Foi feito pedido 

de vista, devido a alguns pontos, está criando mais quatro secretario em tempo de crise; 

inclusive no ano de 2016 não houve reajuste para os servidores. Disse que foi sugerido ao 

Executivo que colocasse Lei Especial no nível daqueles cargos do magistério, mas o mesmo 

achou desnecessário, portanto gerou dúvidas, e dificultou a interpretação nas tabelas de 

vencimentos anexadas ao projeto. Por isso é contra o projeto. O vereador Maicon que são 

muitas mudanças discorda da secretaria de Gabinete e de vários outros cargos como 

coordenador de Vila Olímpica, Departamento de Esporte e ainda existe a secretaria de 

Esporte, Não se sente a vontade para votar esse projeto, porque vai prejudicar o povo; 

portanto é contra a aprovação do mesmo. O vereador Silvo disse que foi favorável ao pedido 

de vista, para ter mais tempo para analisar agradeceu o Assessor Jurídico pelos 

esclarecimentos e que não vê mal algum em o prefeito colocar sua nova estrutura 



administrativa. O presidente relatou que cada prefeito trabalha de sua forma, ficou 

preocupado com o comentário de que estaria baixando salário, mas a Lei 567 não está 

sendo alterada; é a favor que o Prefeito faça uma ótima administração. O Projeto de lei de nº 

001/2017 foi aprovado por quatro votos favoráveis, três votos contrários e zero abstenção. 

Não havendo nada mais a tratar agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada será 

assinada pelos membros da mesa. 

 



Ata da terceira reunião extraordinária da primeira sessão Legislativa da sétima legislatura da 

Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos seis de dias do mês de fevereiro 

do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas e dez minutos no plenário da câmara 

presente os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro Lisboa, 

Silvo Cavalcanti Araújo, Darley José da Silva, Antonio Julio Carneiro, Antônio de Fátima 

Souza Dias, José do Parto Cardoso Lisboa, Antônio Júlio Carneiro, Maicon Vicente de 

Souza e Ediel Alves da Silva e Maicon Vicente de Souza. Reuniram-se sobre a presidência 

do vereador Dionilson do Nascimento Oliveira, que havendo quórum regimental declarou 

aberta a sessão. Faltou senhor Vereador José do Parto Cardoso Lisboa. Passando a ordem 

do dia, foi lida e aprovada a ata da reunião anterior. Foi colocado em discussão e votação o 

Projeto de Lei de nº 002/2017 que autoriza o Poder Executivo a fornecer transporte de 

trabalhadores como incentivo às indústrias que se fixem no município e dá outras 

providências de autoria do Executivo em regime de urgência. No uso da palavra o senhor 

Maicon Vicente de Souza disse não concordar com o projeto, pois a empresa tem obrigação 

de fornecer vale transporte e vale alimentação aos trabalhadores. Disse que o município tem 

pré priorizar a saúde e a educação e não arcar com despesa de empresa particular acha 

isso um absurdo, uma atitude politiqueira. Disse que esse projeto nem deveria ser colocado 

em votação. Disse que as aulas do estado já começaram e não tem ônibus para levar os 

alunos, só estão indo os que têm condições, Disse que os únicos que serão beneficiados 

são os empresários. No uso da palavra o senhor vereador Antonio Julio Carneiro disse que 

este projeto foi ma elaborado, sugeriu que fosse colocado uma emenda estipulando prazo 

para esse transporte, e com não foi possível colocar a emenda, pediu vista no projeto para 

que a emenda fosse feita. O senhor presidente disse que o pedido de vista deveria ser feito 

logo após a leitura do projeto e o mesmo já estava em discussão, portanto, o pedido de vista 

foi negado. No uso da palavra o senhor vereador Ediel Alves da Silva disse que deu carona 

a três pessoas que após trabalharem em pé o dia todo votavam a pé da fábrica, mesmo 

correndo risco de levar uma multa, pois o seu carro só tem dois lugares. Acha que projeto é 

bom e irá beneficiar a população. No uso da palavra o senhor vereador Silvo Cavalcanti 

Araújo disse que o projeto é complicado e que existem outras maneiras do município dar 

apoio a empresa. Disse que votará contra o projeto, pois existe lei federal que obriga as 

empresas a fornecer vale transporte e vale alimentação aos trabalhadores. No uso da 

palavra o senhor vereador José Augusto Cordeiro Lisboa disse que Urucuia é um município 

carente de empregos e não vê problema em ajudar transportando os trabalhadores. Disse 

que a empresa tem gerado empregos e isso é bom para o município. O senhor Vereador 

Antonio Júlio Carneiro disse que concorda com o colega Silvo com outras formas de ajudar 

a empresa, disse que ela se instalará, mas quando tiver bem estruturada irá para outra 

município. E quanto ao pedido de vista, disse que em outra reunião o colega senhor José do 

Parto discutiu o projeto e pediu vista e o senhor presidente concedeu e porque com ele foi 

diferente. O senhor presidente disse que o senhor vereador José do Parto pediu vista e em 

seguida justificou seus motivos. Disse que é a favor do projeto, pois Urucuia tem menor IDH 

da região e os maiores benefícios do município são aposentadorias e bolsa família. Disse 

que o SEBRAE veio custear treinamento para os trabalhadores e dos funcionários do 

SEBRAE veio custear treinamento para os trabalhadores e os funcionários do SEBRAE 

ficaram admiradores com sapatos sendo fabricos no sertão. Disse que nenhuma lei esta 

sendo ferida com aprovação do projeto. O Projeto de Lei nº 002/2017 foi aprovado para 

quatro votos favoráveis, três votos contrários e zero obtenções em regime de urgência. No 

uso da palavra o senhor vereador Silvo Cavalcanti Araújo disse que o projeto é complicado 

e de que existem outras maneiras do município do apoio a empresa. Disse que votava 



contra o projeto, pois existe lei federal as empresas a fornecer. Não havendo nada mais a 

tratar agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu 

secretário lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada será assinada pelos membros 

da mesa. 

 



Ata da quarta reunião extraordinária da primeira sessão Legislativa da sétima 

legislatura da Câmara Municipal de Urucuia, Estado de Minas Gerais. Aos treze 

dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas e 

dezenove minutos no Plenário da Câmara, presente os vereadores: Dionilson 

do Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro Lisboa, Maicon Vicente de 

Souza, Silvo Cavalcanti Araújo, Ediel Alves da Silva, Darley José da Silva, José 

do Parto Cardoso Lisboa, Antonio de Fátima de Souza Dias e Antonio Julio 

Carneiro. Reuniram-se sob a presidência do senhor vereador Dionilson do 

Nascimento Oliveira que havendo quorum regimental declarou aberta a sessão. 

Passando a ordem do dia, foi lida e aprovada a ata da reunião anterior. Foi 

colocado em discussão e votação o Projeto de Lei de nº 003/2017, que “altera 

o Plano Plurianual 2014 – 2017 para abertura de Crédito adicional especial no 

importe de R$ 7.911,744,23 (sete milhões, novecentos e onze mil, setecentos e 

quarenta e quatro reais e vinte e três centavos) e dá outras providências”, de 

autoria do executivo. Sendo aprovado por unanimidade. Foi colocado em 

discussão e votação a Emenda Modificativa de nº 003/2017 ao Projeto de Lei 

de nº 004/2017, que “altera o artigo 4º, de autoria do senhor vereador Silvo 

Cavalcanti Araújo. O vereador justificou que a emenda proposta foi para dar 

mais segurança e transparência na lei. O vereador José do Parto relatou que a 

emenda é importante, pois o ato de publicidade é louvável é um atrativo maior, 

para que outras localidades conheçam melhor o nosso município. O projeto de 

lei de nº 004/2017 foi emendado com aprovação unânime da Emenda 

Modificativa nº 003/2017. Em seguida foi colocado em discussão e votação o 

Projeto de lei de nº 004/2017 Emendado. Sendo aprovado por unanimidade. 

Não havendo nada mais a tratar o senhor presidente agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa. 



Ata da primeira reunião ordinária da primeira sessão Legislativa da sétima legislatura da 

Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos vinte dias do mês de Fevereiro 

do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas no plenário da câmara presente os 

vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro Lisboa, Ediel Alves da 

Silva, Silvo Cavalcanti Araújo, Maicon Vicente de Souza, Antonio Julio Carneiro, José do 

Parto Cardoso Lisboa, Darley José da Silva e Antonio de Fátima de Souza Dias. Reuniram-

se sobre a presidência do vereador senhor Dionilson do Nascimento Oliveira. Havendo 

quórum regimental declarou aberta a sessão. Passando a ordem do dia quando foi lido o 

Projeto de Lei de número 005/2017, que “Declara de utilidade pública a entidade que 

menciona e dá outras providências, de autoria do vereador José do Parto Cardoso Lisboa. O 

autor justificou que a CODEVASF e o DNOCS tem muito recurso para liberar e para que as 

entidades tenham direito é preciso o título de utilidade pública. O Projeto foi aprovado por 

unanimidade. Foi colocado em discussão e votação o Projeto de Lei nº 006/2017, que 

“Declara de utilidade pública a entidade que menciona e dá outras providências de autoria 

do vereador José do Parto Cardoso Lisboa. O autor justificou que essa Associação já tem 

recurso alocado na CODEVASF e falta apenas o título de utilidade pública. O Projeto foi 

aprovado por unanimidade. Foi colocado em votação o Projeto de Indicação de nº 001/2017 

para a criação de pequeno laboratório e a destinação de um servidor para receber e cuidar 

das larvas de peixes que serão doados pela CODEVASF, de autoria do vereador Dionilson 

do Nascimento Oliveira. O autor justificou que esteve na CODEVASF, existe a possibilidade 

de doação de larvas desde que o município faça o laboratório e indique um técnico agrícola 

para cuidar e os futuros alevinos sejam doados para piscicultores e o repovoamento do Rio 

Urucuia. A Indicação foi aprovada por unanimidade. Foi colocado em votação o Projeto de 

Indicação de número 002/2017, que viabilize a revogação da taxa de iluminação pública, de 

autoria do vereador Dionilson do Nascimento Oliveira. O autor justificou que infelizmente na 

Legislatura passada foi votado o projeto de aumento da taxa, ele votou contra, pois acha um 

absurdo os valores, disse que a maioria das pessoas de Urucuia não tem condições de 

arcar com essas despesas e portanto está entrando com essa indicação. O vereador José 

do Parto parabenizou o colega e disse que não adianta achar culpados é preciso fazer algo, 

inclusive disse que já havia pensado em uma audiência pública para discutir o assunto e 

que boa parte da população vive da bolsa família. A indicação foi aprovada por 

unanimidade. O vereador Júlio disse que na época em que ocorreu a votação do aumento, 

foi bastante polêmico porque o povo é carente e a taxa é muito alta. Relatou que devido 

carência de água, as empresas de energia vê isto como um meio de arrecadação, por isso 

precisa ser revisto. Foi colocado em votação o requerimento de nº 001/2017, que informe a 

esta casa o motivo pelo qual ainda não está funcionando a UBS do Bonito, de autoria do 

vereador Silvo Cavalcanti Araújo. O autor justificou que a obra foi inaugurada em dezembro 

e a comunidade está cobrando o funcionamento, pois irá beneficiar aqueles que necessitam 

de atendimento na área de saúde. O vereador José do Parto parabenizou o colega pela 

iniciativa no papel de fiscalizar e observar; disse que não estava presente na inauguração, 

mas segundo as pessoas que estavam presentes, todos os móveis necessários foram 

deixados lá, portanto deveria estar funcionando. O atendimento na localidade evitaria que 

muitos se deslocassem até aqui. O vereador Darley disse que concorda com o colega Silvo, 

pois as pessoas nem sempre tem condições de vir até a sede, ou as vezes vem em busca 

de atendimento que poderia ser realizado lá mesmo. No uso da palavra o vereador Dionilson 

disse que é a favor do requerimento, só que algumas obras não foram recebidas pela 

Administração atual e nem pelo Ministério da Saúde, falou que segundo informação o 

telhado dessa obra terá que ser trocado e não tem ainda padrão instalado. Aproveitou a 



oportunidade para solicitar do executivo cópia do Decreto Municipal referente as obras, bem 

como um relatório das condições em que se encontram. O Requerimento 001/2017 foi 

aprovado por unanimidade. Foi colocado em votação o Requerimento 002/2017, que 

providencie a execução da Indicação referente a construção do muro da Escola de Santa 

Cruz, de autoria do vereador José Augusto. O autor justificou que é necessário, pois os 

alunos saem da escola e vão para os butecos, muitas fazem uso de bebidas alcoólicas. O 

vereador José do Parto disse que já existe o Projeto nesta casa e ainda não foi executado, 

falou que as instalações físicas daquela escola estão em péssimas condições, impossível de 

ser usadas da forma em que se encontra; falou da necessidade de reformar também o 

refeitório e que não podemos fazer daquele local um depósito de seres humanos. O 

Requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi colocado em votação o Requerimento de 

número 03/2017 para a execução das Indicações referentes ao calçamento e ou 

asfaltamento de todas as ruas da Vila de Santa Cruz, de autoria do vereador José Augusto. 

O autor justificou que a Vila necessita de melhoramentos para atender bem a população, 

pois afinal é um distrito de Urucuia. O Requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi 

colocado em votação o Requerimento de número 004/2017 para o concretamento do fundo 

do mata burro no Riacho de Areia no Assentamento P.A Água Branca (Morrinhos), que faz 

acesso da Comunidade Morrinhos à Comunidade Cachoeira e também a sede, de autoria 

do vereador Maicon. O autor justificou que no período chuvoso é difícil transitar e esse é o 

único acesso para atender a demanda da população local. Aproveitou para parabenizar 

todos os colegas que apresentaram suas propostas em benefício do povo. Sendo o 

Requerimento 004/2017 aprovado por unanimidade. Foi colocado em votação o 

Requerimento 005/2017, que providencie a recuperação e encascalhamento dos pontos 

críticos de todas as estradas municipais, priorizando aquelas que dão acesso as linhas 

escolares nas comunidades de: Mião, Poções, Morrinhos, Cachoeira e Judas, de autoria do 

vereador Maicon. O mesmo justificou que no período chuvoso as estradas ficam em estado 

crítico, a intenção é de melhoria e eu o município cresça cada vez mais. O Requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida o vereador José do Parto solicitou que oficializasse 

o Executivo a relação completa de todos que ocupam cargos comissionados na prefeitura. O 

vereador Darley solicitou que foi oficializado o Executivo para viabilizar com urgência o 

levantamento e encascalhamento dos trechos críticos da comunidade até Vereda Grande. O 

vereador Maicon reforçou o pedido do vereador José do Parto dizendo que já protocolou 

requerimento pedindo a relação dos comissionados. O vereador Silvo solicitou que 

oficializasse do Executivo esclarecimentos sobre as condições em que se encontram as 

ruas da cidade. O vereador Julio relatou que foi bem colocado a cobrança do vereador Silvo 

com relação ao funcionamento da UBS do Bonito; e pediu para que oficiliazasse o executivo 

solicitando a lista, de todos os equipamentos retirados da UBS pelo prefeito atual. O 

vereador José Augusto agradeceu o Executivo pelo serviço realizado na estrada da Santa 

Cruz e no abastecimento de água. O vereador Ediel disse que todos estão cobrando, mas é 

impossível o Prefeito fazer tudo de uma vez, pois ficou muita coisa estragada, é preciso 

paciência. O vereador Silvo disse que é preciso esclarecimento, pois algumas pessoas da 

Comunidade, disseram que a UBS estava toda equipada. Em seguida o presidente 

Dionilson pediu que solicitasse do executivo relatório das condições de todas obras do 

município e informação já solicitou a recuperação de todas estradas que dão acesso as 

linhas escolares, pois as aulas não tiveram início devido as más condições em que se 

encontram. Não havendo nada mais a tratar o senhor presidente agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata que 

depois de lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa. 



Ata da segunda reunião ordinária da primeira sessão Legislativa da sétima legislatura da 

Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos seis dias do mês de Março do 

ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas e trinta minutos no plenário da câmara 

presente os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro Lisboa, 

Silvo Cavalcanti Araújo, Maicon Vicente de Souza, Antonio Julio Carneiro, Ediel Alves da 

Silva, Antonio de Fátima de Souza Dias e Darley José da Silva. Reuniram-se sobre a 

presidência do vereador Dionilson do Nascimento Oliveira, que havendo quórum regimental 

declarou aberta a sessão. Passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada à ata da 

reunião anterior. Foi colocado, feito a leitura dos seguintes projetos: Projeto de Lei nº 

008/2017, Projeto de Lei 009/2017, Projeto de Lei 010/2017, Projeto de Lei 011/2017 e 

Projeto de Lei 012/2017. Em seguida foi colocado em votação o Projeto de Indicação de nº 

003/2017 que faz necessário a revisão salarial do cargo de técnico em Radiologia, de 

autoria do vereador Silvo. O autor justificou que o salário está defasado, é uma profissão de 

risco e de acordo com a Lei Federal de nº 7.394/1995, os profissionais técnicos em 

radiologia tem o vencimento equivalente a dois salários mínimos. O projeto foi aprovado por 

unanimidade.  Foi colocado em votação o projeto de Indicação de nº 004/2017 para 

implantar uma unidade do Centro de Atenção Psicossocial – CAPS, na modalidade I, de 

autoria do vereador José do Parto. O autor justificou que o município não dispõe de 

atendimento psicossocial, há uma demanda muito grande de pessoas com problemas de 

transtornos mentais e drogas, onde na maioria das vezes não possuem condições 

financeiras para buscar o atendimento fora do município. Disse ainda que como o município 

não atinge o número de habitantes necessário para implantação da CAPS, sugeriu que as 

cidades vizinhas da micro região se associem e criem o serviço. A indicação foi aprovada 

por unanimidade. Foi colocado em votação a Indicação de nº 005/2017, que faz necessário 

dividir a linha escolar de Urucuia a Santa Cruz, de autoria do vereador Antonio de Fátima. O 

autor justificou que a indicação vai atender o pedido dos moradores, uma vez que da forma 

como se encontra, os alunos passam mais tempo dentro do ônibus, do que na escola, 

fazendo a alteração parte desses alunos podem estudar em Urucuia, isto é na cidade e 

podem chegar mais cedo em casa. O projeto foi aprovado por unanimidade. Foi colocado 

em votação a Indicação de nº 006/2017 para construção da ponte de concreto no córrego 

sabão, de autoria do vereador Ediel. O mesmo justificou que a ponte é necessária, pois 

trata-se de uma linha escolar e como a ponte está em péssimas condições, pode correr o 

risco de acidentes. A Indicação foi aprovada por unanimidade. Foi colocado em votação a 

indicação de nº 007/2017 que faz necessário a construção de casas populares nas áreas 

públicas do município para as famílias carentes desta cidade, priorizando os invasores que 

não dispõem de casa própria, de autoria dos vereadores: Ediel e Dionilson os autores 

justificaram a importância da indicação para a população de baixa renda, pois irá diminuir o 

déficit habitacional. Na oportunidade o vereador Ediel relatou que caso o município consiga 

o recurso para a construção das casas ele doará dez caminhões de areia para ajudar. O 

Projeto foi aprovado por unanimidade. Foi colocado em votação o Projeto de Indicação de nº 

008/2017, para viabilizar a contratação de empresa com qualificação técnica para realizar 

levantamento do quadro ambiental do município, de autoria do vereador Maicon. O autor 

justificou que a indicação proporcionará as buscas de melhoramento das condições 

ambientais da região, uma vez que não temos conhecimento da atual situação do território. 

A Indicação foi aprovada por unanimidade. Foi colocado em votação o Projeto de Indicação 

de nº 009/2017, para perfurar e equipar um poço artesiano na Comunidade de Tamboril, de 

autoria do vereador José Augusto. O autor justificou que diante do sofrimento da população 

de Tamboril, de autoria do vereador José Augusto. O autor justificou que diante do 



sofrimento da população é de péssima qualidade e quando chega o período chuvoso fica 

pior ainda, porque a água fica barrenta. O vereador José do Parto, aproveitou para solicitar 

que fosse feito uma subestação na comunidade Pára – Terra. A Indicação foi aprovada por 

unanimidade. Foi colocado vem votação a Indicação de nº 012/2017, para a construção de 

uma capela no Cemitério de Vereda Grande, de autoria do vereador Darley. O autor 

justificou que a comunidade está cobrando essa capela, inclusive eles já fizeram a cerca do    

cemitério. O Projeto foi aprovado por unanimidade. Foi colocado em votação a Indicação de 

nº 013/2017 para perfurar um poço artesiano na comunidade Bonito e fazer a limpeza em 

um poço já existente na localidade, de autoria do vereador Silvo. O mesmo justificou que 

devido as mudanças climáticas o córrego do Bonito secou, falta água nas casas e também 

na escola, portanto é uma necessidade e já recebeu informações de que o recurso para 

perfuração do poço está prestes a ser liberado. A Indicação foi aprovada por unanimidade. 

Foi colocado em votação o Projeto de Indicação de nº 015/2017, para a criação de Escola 

em Tempo Integral no município de autoria do vereador Dionilson. O autor relatou que esse 

projeto já funcionou e deixaram acabar, por isso está solicitando novamente, pois na época 

funcionava muito bem; esse projeto visa diminuir os índices de prostituição e uso de drogas; 

as crianças e jovens terão oportunidade de participar dos projetos de dança, teatro, esporte 

e outros. A Indicação foi aprovada por unanimidade. Foi colocado em votação a Indicação 

de nº 017/2017, para a criação de Escola em casa no município, de autoria do vereador 

Dionilson. O autor justificou que ele tem conhecimento das necessidades na área de 

educação, pois é habilitado no magistério. Relatou que tem crianças tímidas, aprendem 

pouco e necessita de auxílio no reforço escolar com atendimento domiciliar. No uso da 

palavra o vereador José do Parto questionou qual horário esse aluno teria para ser atendido 

pelo projeto, pois o horário do contra turno ele estará participando das atividades do tempo 

integral, disse que a educação não pode ser usada como cabides de emprego não podem 

aceitar que os servidores fiquem prejudicados, porque a folha da educação está muito alta 

devido as várias contratações. O vereador Dionilson respondeu que os alunos beneficiados 

serão aqueles que não tiverem aproveitamento satisfatório na escola e no tempo integral. A 

Indicação foi aprovada por sete votos favoráveis, um voto contrário do vereador José do 

Parto e zero abstenção. Foi colocada em votação a Indicação de nº 016/2017, para a 

construção de dois mata burros na comunidade Poço Fundo na estrada que liga a empresa 

de plantação de café até o antigo prédio da escola Airton Alves, por onde passa a linha 

escolar, de autoria do vereador Antonio Júlio. O autor justificou que trata-se de, uma das 

maiores linha escolar do município, lá existe mata-burro de madeira e com a divisão do 

terreno que foi vendido, se não colocar mata burro vai ser colocado uma porteira e dessa 

forma irá atrasar o percurso do ônibus escolar. A Indicação foi aprovada por unanimidade. 

Foi colocado em votação a Indicação de nº 018/2017, para restaurar a igreja católica da 

comunidade Santa Cruz, de autoria do vereador José Augusto. O mesmo justificou que o 

prédio da igreja está em condições precária e por ser bem tombado precisa ser preservado. 

A Indicação foi aprovada por unanimidade. Foi colocado em votação o requerimento de nº 

006/2017, para requerer cópia de todos os Decretos Municipais do ano de dois mil e 

dezessete. O autor justificou que a população cobra e eles como fiscalizadores precisam ter 

conhecimento e acompanhamento das ações do executivo, bem como para dar 

transferência e publicidade dos atos. O vereador aproveitou para solicitar que oficializasse o 

executivo para aderir o portal da transparência do governo, para que assim todos tenham 

conhecimento das ações. O vereador Silvo parabenizou o colega pela iniciativa e solicitou 

ofício para regularização dos conselhos municipais, pois a organização dos mesmos, 

favorece a fiscalização. A Indicação foi aprovada por sete votos favoráveis, um voto 



contrário do vereador Ediel e zero abstenção. Foi colocado em votação o Requerimento de 

nº 008/2017, que requer da Administração relação atualizada de todos os servidores 

contratados e comissionados, especializados a área (setor/departamento) e o âmbito de 

atuação, bem como o número de servidores efetivos por área, de autoria dos vereadores: 

Maicon, Antonio Julio, Silvo e José do Parto. Os autores justificaram que necessitam dessas 

informações para saberem a quem diirigir-se. O Requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Foi colocado em votação o Requerimento de nº 009/2017, para requerer o 

levantamento e encascalhamento do trevo da estrada de Bonito até a balsa do Porto Novo, 

de autoria do vereador Darley. O autor justificou que trata-se de uma estrada bastante 

movimentada, passa por ela uma linha de ônibus escolar e em caso de doença é difícil o 

acesso da ambulância. O Requerimento foi aprovado unanimidade. Foi colocado em 

votação o Requerimento de nº 010/2017, para a implantação do serviço de água na 

comunidade Santa Rosa é a retirada dos canos na CODEVASF para a realização do 

serviço, onde serão beneficiadas vinte e cinco famílias, de autoria do vereador Antonio de 

Fátima. O autor justificou que há cinco anos ele elaborou esse projeto e agora foi liberado, 

precisa, portanto retirar o material. O requerimento foi aprovado por unanimidade. Foram 

convidados para fazer parte da mesa os senhores secretários José Otávio Machado e 

Antonio Pereira Ribeiro ambos para falar sobre a UBS da Comunidade Bonito. O secretario 

de obras relatou que de forma suscinta os problemas encontrados na unidade, motivo pelo 

qual ainda não está funcionando. Dentre os problemas citou: retorno de água nos banheiros, 

nível do terreno sem planejamento, quadro de energia sem instalação, acabamentos mau 

feitos nos banheiros em vasos e pias, pintura de grafiado mal acabada, telhado inadequado 

dentre outros problemas. O secretário disse ainda que a obra custou quase quinhentos mil 

reais, setenta por cento foi concluída e resta trinta por cento para a empresa concluir e 

entregá-la 100% acabada. Apesar de ter sido, inaugurada não possui condições de 

funcionamento.  O vereador Silvo agradeceu o esclarecimento e perguntou se a empresa já 

foi notificado dos problemas e a conclusão da obra. O vereador Maicon perguntado se o 

engenheiro fez o relatório dos 30% que falta para concluir. O secretário José Otávio 

agradeceu a todos e se colocou a disposição da Câmara. Em seguida o secretário de saúde 

Antonio falou da necessidade do atestado de acabamento validado pelo nível central e GRS, 

a obra não está concluída, mais foi inaugurada, falou do Decreto do Executivo da suspensão 

da obra, fez a leitura das duas notificações feitas a empresa responsável e dos 

equipamentos que foram retirados da unidade e que serão devolvidos quando estiver 

funcionando. O vereador José do Parto relatou que todos os administradores deixaram seus 

legados, seja de positivo ou negativo; sugeriu o diálogo para resolver os problemas, pois a 

população está prejudicada. O secretário Antonio disse que eles estão abertos ao diálogo e 

por duas vezes já esteve com a empresa. Falou ainda que na próxima segunda, dia 

seguinte as dez horas estará em Brasília para tratar da construção da UBS do Bonito. O 

vereador Ediel relatou que nada se faz de um dia para outro, sabe que tem prefeito e 

secretários competentes, ele como vereador está para ajudar no que for preciso. Em 

seguida o vereador Dionilson agradeceu aos secretários os esclarecimentos prestados e 

falou que o prefeito anterior teve a cara de pau, de inaugurar uma obra sem acabar e com 

tantos problemas. Falou da PROINFANCIA que até hoje não terminou e pediu ao secretario 

de obras para em outra reunião apresentar o relatório, pois a situação é ainda pior. O 

vereador solicitou ofício sobre as condições da PROINFANCIA. No uso da palavra o 

vereador Júlio relatou que da mesma que o vereador Dionilson, disse do prefeito anterior, o 

atual Prefeito também teve a cara de pau de estar fazendo uma obra na Luiz Ribeiro 

Mendes sem licitação, e que quando descobriram que eles vereadores haviam descoberto, 



o senhor Thiago responsável da Comissão publicou o cancelamento da licitação que não 

existiu. O vereador disse ainda que ele os colegas Maicon e José do Parto já estão com 

todos documentos para entrar com a denúncia no Ministério Público. O vereador Dionilson 

disse que licitação é coisa séria, vai apurar a denúncia e por isso é preciso que tenha 

provas. Foi solicitado pelo vereador Dionilson que o Secretário de obras falasse sobre o 

assunto. O mesmo disse que o que tem conhecimento é que a empresa está trabalhando na 

escola, está fazendo somente o serviço de mão de obras e que o material está sendo 

comprado pela prefeitura. Não havendo nada mais a tratar agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata que depois de 

lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa. 

 



Ata da quinta reunião extraordinária da primeira sessão Legislativa da sétima legislatura da 

Câmara Municipal de Urucuia estado de Minas Gerais. Aos treze dias do mês de Março do 

ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas e sete minutos no Plenário da Câmara, 

presentes os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro Lisboa, 

Silvo Cavalcanti Araújo, Darley José da Silva, Antônio Júlio Carneiro, Ediel José da Silva, 

José do Parto Cardoso Lisboa e Maicon Vicente de Souza.  Reuniram-se a presidência do 

senhor vereador Dionilson do Nascimento Oliveira, que havendo quórum regimental 

declarou aberta a sessão.  Faltou o senhor vereador Antonio de Fátima de Souza, Passando 

a ordem do dia quando foi lida e aprovada a ata da reunião anterior. Foi colocado em 

votação em regime de urgência o Projeto de Lei de nº 008/2017, que “autoriza o poder 

executivo a fornecer transporte à população nos termos que menciona e dá outras 

providências, de autoria do Executivo. No uso da palavra o vereador José do Parto disse 

que a finalidade desse projeto e apenas para regulamentar o transporte, pois o município já 

arca com este compromisso, disse que e favorável mas discorda do transporte com ônus 

para as igrejas, pois são elas que mantém a juventude no bom caminho, acha que o custo 

deveria ser para a prefeitura. O vereador José Augusto disse que o projeto é bom e vai 

beneficiar várias pessoas, principalmente as famílias carentes. O Projeto de Lei nº 

008/20017 foi aprovado em regime de urgência por unanimidade. Foi colocado em votação 

o Projeto de Lei nº 012/2017 que “Dispõe sobre o pagamento de diárias dos servidores 

Municipais e dá outras providências, de autoria do Executivo. Sendo aprovado em regime de 

urgência por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar o senhor presidente agradeceu 

a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa.  

 



Ato da terceira reunião ordinária da primeira sessão Legislativa da sétima legislatura da 

Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos vinte dias do mês de março do 

ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas no plenário da câmara presente os 

vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, Silvo Cavalcanti Araújo, José Augusto 

Cordeiro Lisboa, Darley José da Silva, Antônio de Fátima Souza Dias, José do Parto 

Cardoso Lisboa, Antônio Júlio Carneiro, Maicon Vicente de Souza e Ediel Alves da Silva. 

Reuniram-se sobre a presidência do vereador Dionilson do Nascimento Oliveira, que 

havendo quórum regimental declarou aberta a sessão. Passando a ordem do dia quando foi 

lida e aprovada à ata da reunião anterior. Foi colocado em discussão e votação o projeto de 

lei de número 009/2017 de autoria do executivo. No uso da palavra o vereador José do 

Parto relatou que esse projeto não atende o município, pois a seu ver o povo das 

Comunidades rurais não teria condições de pagar nem uma hora de trator, sempre usam os 

tratores das associações, falou da situação da comunidade Cachoeira, onde não existe 

estrada para chegar até as casas é preciso ir a pé, relatou que a acessibilidade está prevista 

em lei orgânica e todos precisam ser atendidos. Em seguida o vereador Silvo relatou que o 

projeto é bom, mas precisa fazer cumprir, falou dos artigos 3º e 4º que um agendamento é 

necessário, disse que na gestão passada também existe, só que quando estava construindo 

veículo precisou do serviço e não foi atendido. O vereador Maicon disse que o projeto é 

complicado, passou pelas comissões e não sabem em que se basearam para dar o parecer 

é preciso ficar mais atentos, pois quaisquer horas poderão responder, inclusive por 

improbabilidade administrativa. Baseado nessas questões o vereador pediu vista ao projeto. 

O vereador Dionilson concedeu vista e falou que a comissão não deu parecer porque os 

vereadores não se reuniram. Foi colocado em votação o projeto de indicação de número 

011/2017 que faz necessário a Construção de banheiros para as pessoas de baixa renda da 

comunidade Vereda Grande, de autoria do vereador Darley o mesmo justificou que vai sair 

uma verba e como lá existem muitas pessoas que necessitam achou por bem fazer a 

indicação. O vereador José do Pato perguntou qual a origem do recurso, pois precisa 

divulgar para outros interessados. O vereador Darley disse que não sabe, mas quando 

souber informa aos colegas. O vereador de Dionilson disse que realmente o município está 

precisando, pois tem feito algumas visitas e deparou com situações extremas devido à falta 

de banheiros. O projeto de indicação de número 011/2017 foi aprovado por unanimidade. 

Foi colocado em votação o projeto de indicação de número 020/2017 que faz necessário 

perfurar e equipar um poço artesiano na comunidade do sabão de autoria do vereador José 

do Parto. O mesmo justificou que a falta de água tem sido um problema na comunidade, e 

como tem um recurso alocado no DNOCS via emenda parlamentar, escolheu essa 

comunidade para ser beneficiado, o vereador José Augusto disse que é bem visto o 

projeto é uma comunidade que necessita muito de água. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Foi colocado em votação o requerimento de número 011/2017 que requer 

execução de serviços de reparos e a substituição da caixa d'água na comunidade por, de 

autoria do vereador Antônio de Fátima mesmo diz que a caixa está em situação de 

calamidade, onde 50% da água está sendo desperdiçada, o requerimento foi aprovado por 

unanimidade. foi colocado em votação o requerimento de número 019/2017, que requerem 

informações sobre a PROINFANCIA que ainda não está funcionando, de autoria do 

vereador Silvo Cavalcanti o mesmo justificou que esta é uma obra faraônica que o princípio 

recebeu ele disse que não tem informação acerca da mesma e a população necessita, pois 

as mães precisam de um lugar para deixar os seus filhos.  O vereador Dionilson disse que 

tem uma cópia do relatório do FNDE, onde apresentou mais de cinqüenta inconsistências na 

obra, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi colocado em votação o 



requerimento de número 013/2017 que faz necessário a limpeza e o serviço de cerca de 

arame liso no cemitério da Comunidade Mião de autoria do vereador José Augusto Cordeiro 

Lisboa. O autor justifica que é preciso, pois os túmulos estão dentro do mato e as famílias 

reclamam da situação. O vereador Júlio disse que a comunidade poderia fazer este 

serviço, pois a prefeitura é muito sobrecarregada e às vezes não tem como atender, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi colocado em votação o requerimento de 

número 014/2017 para recuperação da barragem do Centro Comunitário do Assentamento 

P.A Matão de autoria do vereador Maicon Vicente de Souza. O mesmo justificou que a 

barragem é uma forma de abastecimento de água para as pequenas comunidades rurais, 

proporcionando o bem-estar da comunidade local, por isso é necessário que se faça a 

recuperação da mesma o mais rápido possível, pois estamos passando por uma crise 

hídrica muito intensa. O requerimento foi aprovado por unanimidade. No uso da palavra o 

vereador Maicon falou da reforma previdenciária que afetará todas as gerações e sugeriu a 

formulação de uma carta aos deputados, para votar contra a reforma, assinado por todos os 

vereadores. O vereador apresentou denúncia verbal de que a Vila Olímpica está fechada 

porque está sendo depósito de sapatos da fábrica, falou do projeto de lei que foi votado para 

ceder transporte para fábrica de calçados e que o executivo cedeu o ônibus 

escolar armarinho para carregar funcionários na fábrica, relatou que está errado, podem 

responder por isso, portanto é preciso agir com a razão. O vereador Julio ressaltou que já foi 

abordado pelos moradores que a vila está parada, os campos sem manutenção, uma vez 

que é obrigação do município cuidar e manter o funcionamento da mesma . O vereador 

Dionilson disse que os campos estão em manutenção, por isso não está sendo utilizado, 

quanto aos sapatos guardados na Vila, ele mesmo foi quem intermediou, mas estão 

ocupando apenas os vestiários que estavam vazios. O vereador José do Parto pediu que 

oficializasse a Secretaria Municipal de Educação para providenciar mais um especialista 

para atender a Débora Lemos, pois tem sido feito várias contratações e não têm dado 

atenção devida àquela escola. O vereador Silvo pediu que enviasse ofício cobrando mais 

presença do Conselho Tutelar nas ruas e a polícia militar na área rural. O vereador reclamou 

que outro dia o hospital estava sem médico de plantão, porque estava vindo de Arinos e 

tinha crianças e pessoas idosas esperando para serem atendidas, portanto é preciso cobrar 

da Secretaria de Saúde mais fiscalização para que isso não aconteça. O vereador Maicon 

relatou que com relação à Vila Olímpica concorda com a manutenção dos campos, mas 

discorda que seja interditado todos ao mesmo tempo, uma vez que antes sempre ficava um 

para população usar, sobre os vestiários guardando sapatos, ele não concorda, mas se o 

presidente acha que está correto ele vai procurar outros meios. O vereador Dionilson disse 

que concorda com a sugestão de não fechar todos os campos, mas quanto ao espaço de 

fazer caminhada está liberado, pois ele faz caminhada lá todos os dias. Em seguida 

convocou o presidente os vereadores para reunião extraordinária na quinta-feira dia vinte e 

três de março, às dez horas. Não havendo nada mais a tratar agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata que 

depois de lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa. 



Ata da sexta reunião extraordinária da primeira sessão legislativa da sétima legislatura 

da Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos vinte e três dias do mês 

de março do ano de dois mil e dezessete, às dez horas e oito minutos no plenário da 

Câmara Municipal presente os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José 

Augusto Cordeiro Lisboa, Antonio de Fátima de Souza Dias, Darley José da Silva, 

Antonio Júlio Carneiro, Ediel Alves da Silva, Silvo Cavalcanti Araújo, José do Parto 

Cardoso Lisboa e Maicon Vicente de Sá. Reuniram-se sob a presidência do senhor 

vereador Dionilson do Nascimento Oliveira, que havendo quorum regimental declarou 

aberta a sessão. Passando a ordem do dia quando lida e aprovada a ata da reunião 

anterior. Foi colocado em discussão e votação a Emenda Modificativa de número 

004/2017 que altera os artigos 1º e 2º do Projeto de Lei de nº 009/2017, de autoria dos 

vereadores: Maicon Vicente de Souza, José do Parto Cardoso Lisboa, Silvo Cavalcanti 

Araújo e Antonio Julio Carneiro. No uso da palavra o vereador Maicon disse que a 

proposta limita o tamanho da propriedade em quatro módulos fiscais, tamanho que 

corresponde a duzentos e sessenta hectares enquadrando todos os pequenos produtores 

do município, justificou que o grande proprietário tem condições de pagar serviços com 

máquinas e sendo atendido pela prefeitura, irá prejudicar os pequenos produtores que é 

menos favorecido. O vereador Antonio Julio disse que a Emenda vem para 

complementar o projeto que não estava bem elaborado na forma de atendimento aos 

produtores, desta forma todos serão atendidos. O vereador Silvo disse que a Emenda 

não foi proposta para fazer oposição a Administração e sim para ajudar todos, pois a 

limitação em quatro módulos atende bem os produtores, acima disso são considerados 

fazendeiros que tem condições de pagar pelos serviços. O vereador José do Parto relatou 

que a Emenda é simplesmente para adequar à realidade do município, que é de 

pequenos e médios produtores, a não ser que a intenção do Projeto é para atender 

pessoas que não precisam. O maquinário é patrimônio do município e não deve ser 

usado de forma indevida. Não tem intenção de menosprezar o grande produtor, mas ele 

tem plenas condições de arcar com as despesas. No uso da palavra o vereador Antonio 

de Fátima, disse que é contra a emenda porque os fazendeiros têm ajudado muito o 

município, inclusive na gestão passada, todas as festas eram com o gerador da fazenda 

que ele trabalha, e nessa festa de carnaval desse ano foi emprestado dos tratores para 

trabalhar na limpeza da cidade. Diante disso manifestou-se contra a emenda, pois o 

município também precisa dos grandes produtores. Em seguida o vereador José 

Augusto disse que é contra a emenda, porque não isentou o pequeno de pagar pelo 

serviço e que o grande produtor precisa de ajuda também, até porque ele ajuda muito o 

município. Com relação a fala do vereador José Augusto, o vereador José do Parto disse 

que o vereador teve a oportunidade de apresentar a emenda referente aos custos, só que 

o mesmo optou por não apresentar, portanto não justifica o argumento apresentado. O 

vereador Ediel relatou que é contra a emenda pois tem pessoas que possui muita terra e 

não tem renda alguma, concorda com projeto original, pois os pequenos produtores 

também precisam dos grandes. O vereador presidente Dionilson disse que é contra a 

emenda, pois conhece pessoas que tem grandes propriedades não tem renda e depois 

não consegue nem aposentar. Relatou que o município precisa dos grandes 

proprietários, inclusive citou como exemplo o senhor Rui de Brito que independente de 

posição política sempre ajudou o município. A Emenda Modificativa de número 

004/2017 do Projeto de Lei de nº 009/2017, foi rejeitada por cinco votos favoráveis e 

quatro contrários. Foi colocado em votação e discussão a Emenda Modificativa de 

número 005/2017 ao Projeto de Lei 009/2017, que altera os artigos 3º e 4º, de autoria 

dos senhores vereadores: Silvo Cavalcanti Araújo, Maicon Vicente de Souza, Antonio 

Júlio Carneiro e José do Parto Cardoso Lisboa. No uso da palavra o vereador Maicon 



relatou que o CMDRS é constituído por representante de todo o município, portanto 

acha justo que o conselho faça a aprovação dos serviços, até citou que a DAP quando 

emitida depende da autorização do CMDRS. O vereador José do Parto relatou que é 

importante o povo ficar atento como o vereador está votando os projetos do executivo. 

Disse que esta emenda é importante, pois o CMDRS tem conhecimento de todas áreas, 

por causa de seus representantes; portanto é o melhor para fazer a triagem dos 

beneficiários. O vereador Silvo destacou que o CMDRS dará mais clareza na execução 

dos serviços e acha que deveria ter sido acrescentado à Emenda a necessidade de 

fiscalização no local onde for executado o serviço, porque de repente podem-se destruir 

veredas e nascentes. O vereador Júlio disse que a preocupação do vereador é possível de 

acontecer, pois em experiência vivida por ele, se não tivesse acompanhamento, um 

produtor teria feito uma barragem em uma nascente. Relatou que a emenda o CMDRS 

pode aprovar e acompanhar, assim como a EMATER. O vereador Dionilson disse que a 

princípio ele seria favorável, mas não vê necessidade do CMDRS, pois a secretaria 

municipal de obras já tem esse controle e que o Meio Ambiente é o órgão responsável 

pela fiscalização obrigatória. A Emenda de número 005/2017 foi aprovada por cinco 

votos favoráveis e três votos contrários. Foi colocado o Projeto de Lei de número 

009/2017 emendado de autoria do executivo sendo aprovado por unanimidade. Foi 

colocado em discussão e votação o Projeto de Lei de número 010/2017 que “cria e 

extingue cargos de provimento em comissão da estrutura administrativa do Poder 

Executivo do Município de Urucuia Estado de Minas Gerais, e dá outras providências”, 

de autoria do executivo. No uso da palavra o vereador Maicon disse que é contra o 

projeto, pois está extinguindo cinco cargos de chefe de Divisão e criando cinco cargos 

de coordenação, uma vez que os níveis salariais são diferentes, e os cargos que estão 

sendo criados aumentam os valores, gerando mais empregos. O vereador relatou que 

entende que a intenção desse projeto é somente para aumentar o salário de quem já está 

trabalhando e está insatisfeito com o salário. O vereador José do Parto disse que no 

Projeto de lei os Diretores estão perdendo para os coordenadores e está repetindo as 

atribuições do Projeto de estruturação aprovado no início do ano, na sua opinião estão 

achando uma forma de atender os interesses e acordos realizados. Falou da necessidade 

de reajuste aos servidores de modo geral, pois desde de 2015 que não têm, com exceção 

aqueles que recebem salário mínimo, relatou que os servidores deveriam ser vistos com 

um olhar humano, pois são patrimônio do município. O Projeto de Lei de número 

010/2017 foi aprovado por cinco votos favoráveis e três votos contrários.  Não havendo 

nada mais a tratar, o senhor presidente agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a reunião. Para constar eu secretário, lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada será assinada pelos membros da mesa. 
 

 

 

 



Ata da quarta reunião ordinária da primeira sessão Legislativa da sétima legislatura da Câmara Municipal de Urucuia estado de 

Minas Gerais. Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas no plenário da câmara presente os 

vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro Lisboa, Silvo Cavalcanti Araújo, Antonio de Fátima de Souza 

Dias, Darley José da Silva, José do Parto Cardoso Lisboa, Antônio Júlio Carneiro, Maicon Vicente de Souza e Ediel Alves da Silva. 

Reuniram-se sobre a presidência do senhor vereador de Dionilson do Nascimento Oliveira, que havendo quórum regimental 

declarou aberta a sessão. Passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada à ata da reunião anterior. Foi colocado em votação o 

projeto de indicação de número 023/2017 que faz necessário o reajuste salarial dos cargos de técnico e auxiliar de enfermagem, de 

autoria do vereador Darley José da Silva aprovado por unanimidade. Foi colocado em votação o projeto de indicação 022/ 2017 que 

faz necessário a implantação de um laboratório de informática na escola municipal Américo Martins na comunidade de Santa Cruz, 

de autoria do vereador José do Parto sendo aprovado por unanimidade. E colocado em votação o requerimento de número 017/2017 

que faz necessárias informações acerca da ajuda de custo no pagamento de mensalidade dos estudantes do Curso Técnico em 

Radiologia, de autoria do vereador Silvo Cavalcanti Araújo sendo aprovado por unanimidade.  Foi feito a leitura da carta de Moção 

os deputados federais contra Reforma Previdenciária. Com relação à carta todos os vereadores relataram suas insatisfações e 

pediram apoio a todos na participação dos movimentos sociais organizados em defesa dos direitos previdenciários. O vereador 

Maicon falou da greve geral que acontecerá no dia vinte e oito de abril, é importante que todos participem. No uso da palavra o 

vereador José do Parto relatou sobre a necessidade de colocar na próxima reunião o seu requerimento referente ao pagamento de 

incentivo financeiro aos ACE. Pediu que solicitasse do executivo o retorno do Projeto de Plano de Carreira do Magistério, que foi 

retirado para alterações e ainda não foi devolvido a esta casa. O vereador Dionilson falou da reunião que participou na câmara de 

Uruana, organizado em prol da AMEC, associação voltada para aquisição de recursos para construção do Hospital do Câncer em 

Unaí. Relatou que é importante solicitar aos deputados a possibilidade de colocar emendas para ajudar na construção do hospital. 

Não havendo nada mais a tratar o presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu 

secretário lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa. 

 

 



Ata da quinta reunião ordinária da primeira sessão Legislativa da sétima legislatura da 

Câmara Municipal de Urucuia estado de Minas Gerais. Aos dezessete dias do mês de Abril 

do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas no plenário da câmara presente os 

vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro Lisboa, Antônio de 

Fátima Souza Dias, Darley José da Silva, Ediel Alves da Silva, Silvo Cavalcanti Araújo e 

Antônio Júlio Carneiro.  Reuniram-se a presidência do senhor vereador Dionilson do 

Nascimento Oliveira, que havendo quórum regimental declarou aberta a sessão.  Faltou com 

causa justificada o senhor Vereador Maicon Vicente de Souza. Foi feito a leitura da ata da 

reunião anterior.  Foi colocada em votação a indicação de número 024/2017 que faz 

necessário colocar guard reio no trecho da Avenida Tancredo Neves paralelo à Rodovia 

MG-202, frontal a Rua João Pinheiro no bairro Riachinho, de autoria do vereador José 

Augusto Cordeiro Lisboa. Justificando que se trata de uma rua de bastante acesso terá mais 

segurança aos usuários o vereador José do Parto sugeriu que fosse implementado no 

projeto a construção de uma passarela neste mesmo trecho dando acesso ao outro lado da 

rodovia. Com relação ao assunto o vereador Dionilson informou que já existe nesta casa um 

projeto de sua autoria para construção da passarela neste local. A indicação foi aprovada 

por unanimidade. Foi colocado em votação o requerimento de número 007/2017 que requer 

a execução do projeto de reforma emergencial do Hospital Municipal Grícia Lisboa de 

Rezende de autoria do vereador Dionilson do Nascimento Oliveira. O autor justifica que 

Hospital está precisando de uma reforma para maior comodidade aos usuários portadores 

de necessidades e acrescentar a esse projeto de funcionamento vivo recebe recursos da 

secretária municipal de saúde e ele estará pronto. O requerimento de número 007/2017 foi 

aprovado por unanimidade. O requerimento de número 16/2017 que faz necessário repassar 

o incentivo financeiro adicional aos agentes comunitários de endemias do município 

de autoria do vereador José do Parto Cardoso Lisboa. O autor relatou que foi procurado 

pelos ACE para requerer o benefício concedido pela portaria de número 2015/2016 como 

incentivo para estabelecer metas, trata-se de um recurso Federal podendo ser considerado 

como um décimo quarto salário, falou do trabalho que vem sendo feito pela equipe e 

portanto mereceu o reconhecimento que dado lhe como direito. O requerimento foi aprovado 

por unanimidade. Quanto com relação ao requerimento do vereador Dionilson relatou que os 

agentes também o procuraram e solicitou que o projeto fosse enviado esta casa e que 

realmente o dinheiro já se encontra em conta. Foi colocado em votação o requerimento de 

número 018/2017 que faz necessário enviar novamente o Plano Municipal de Carreira dos 

profissionais do magistério do município, de autoria do vereador José do Parto. O autor 

relatou que o projeto precisa retornar esta casa. Foi feito o investimento em torno de vinte 

mil reais para elaboração, e foi bastante discutido, ainda necessita ajustes, mas faz 

necessária a discussão em torno da valorização dos profissionais da Educação inclusive 

sugeriu a possibilidade de um acréscimo de 10% no salário dos servidores que trabalham na 

Vereda grande, como incentivo para custeio de despesas. O requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Foi colocado em votação o requerimento de número 021/2017 que faz 

necessário a conclusão da construção do muro da Escola Municipal Eloy Ferreira da Silva 

de autoria do vereador Darley José da Silva, para dar mais segurança aos alunos, uma vez 

que passa uma avenida de muito movimento em frente à escola, deixando os alunos 

expostos aos riscos.  O requerimento foi aprovado por unanimidade. No uso da palavra o 

vereador Silvio perguntou se houve resposta da Secretaria de Saúde quanto aos 

medicamentos dos pacientes hipertensos que está em falta ? Caso ainda não tenha que 

fosse feita a cobrança. O vereador José do Parto comprou Ofício à Secretaria Municipal de 

Educação para contratação de mais especialistas para atender a Débora Lemes e também 



nutricionista específico para atender as escolas municipais. O vereador José Augusto pedir 

ofício cobrando a construção do muro de Santa Cruz e a ponte do Córrego Sabão. O 

vereador Sílvio pediu ao presidente que cobrasse o projeto da taxa de iluminação pública. O 

vereador Dionilson diz que já cobrou e que Inclusive a população está esperando, pois o 

prefeito prometeu até em palanque em seus discursos de campanha. O presidente solicitou 

ofício ao secretário de Meio Ambiente para encontrar uma maneira de organizar a coleta de 

entulhos da cidade, apesar de não ser obrigação da prefeitura. Relatou também que o 

projeto de lei de aumento dos professores está sendo elaborado e que o plano de carreira 

esteve nesta casa por mais ou menos uns três meses e foi retirado pelo executivo. Não 

havendo nada mais a tratar o presidente convocou todos os vereadores para reunião 

extraordinária do dia 24 de Abril de 2017 para votação do projeto de lei de número 011/2017 

e em seguida agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão não havendo 

nada mais a tratar o senhor presidente encerrou a sessão. Para constar eu secretário lavei a 

presente ata que após lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa. Estava 

presente o senhor vereador José do Parto Cardoso Lisboa. 

 



Ata da sétima reunião extraordinária da primeira reunião extraordinária sessão Legislativa 

da sétima legislatura da Câmara Municipal de Urucuia estado de Minas Gerais. Aos vinte e 

quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete; às dezenove horas no plenário 

da câmara, presente os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto 

Cordeiro Lisboa, Silvo Cavalcante Araújo, Antônio de Fátima Souza Dias, Darley José da 

Silva, José do Parto Cardoso Lisboa, Antônio Júlio Carneiro e Ediel Alves da Silva. 

Reuniram-se sobre a presidência do Senhor Vereador Dionilson Nascimento Oliveira, que 

havendo quórum regimental declaro aberta a sessão. Faltou com causa justificada o 

vereador Maicon Vicente de Souza. Passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada a 

ata da reunião anterior foi colocado em discussão e votação do projeto de lei de número 011 

/2017 de autoria do executivo. Sendo aprovado por unanimidade. Não havendo nada mais a 

tratar o senhor presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. 

Para constar, eu secretário lavrei a presente ata que após lida e aprovada a ser assinada 

pelos membros da mesa. Em tempo: a reunião ocorreu as treze horas e não às dezenove 

horas. 



Ata da sexta reunião ordinária da primeira sessão Legislativa da sétima legislatura da 

Câmara Municipal de Urucuia estado de Minas Gerais. Aos oito dias do mês de maio do ano 

de dois mil e dezessete, às dezenove horas no plenário da câmara, presente os vereadores: 

Dionilson do Nascimento Oliveira, Silvo Cavalcanti Araújo, José Augusto Cordeiro Lisboa, 

Antônio de Fátima Souza Dias, José do Parto Cardoso Lisboa, Antônio Júlio Carneiro e 

Ediel Alves da Silva. Reuniram-se sob a presidência do senhor Dionilson do Nascimento 

Oliveira, que havendo quórum regimental declarou aberta a sessão. Faltou o senhor 

Vereador Maicon Vicente de Souza, licenciado. Passando a ordem do dia quando foi lida e 

aprovada a ata da reunião anterior. Foi feito a leitura do requerimento do vereador Maicon, 

para afastamento para tratamento de saúde. O presidente informou que o requerimento é 

somente para homologação do pedido. Em seguida foi colocada em votação a indicação de 

número 026/2017 de autoria do senhor vereador José do Parto, requerimento de uma ajuda 

de custo no valor de 10% na remuneração dos servidores de educação daqueles que atuam 

na localidade de Vereda Grande para cobrir despesas de deslocamento. Justifica que foi 

procurado por alguns profissionais acerca dos gastos financeiros para ir trabalhar nessa 

localidade o mesmo diz que se não for possível que pelo menos disponibilize um veículo 

para atendê-los. Relatou que no plano de carreira está previsto o direito à moradia. O 

vereador Silvo parabenizou o colega pela iniciativa disse que é importante e já que o 

município ajuda empresa privada porque não ajudar o servidor da educação. O vereador 

Antônio Júlio parabenizou o colega e disse que é importante esse incentivo, onde a 

comunidade fica distante, servirá de motivação para os profissionais.  O vereador Darley 

parabenizou o colega pela ação, falou da dificuldade de morar na cidade e trabalhar em 

Vereda grande, ele mesmo fez isso no ano passado e não é fácil para os servidores. O 

presidente Dionilson disse que é favorável, só não sabe se o executivo terá condições de 

fazer, inclusive relatou que existe nessa casa um projeto dessa natureza aos agentes 

comunitários de saúde, mas veio sem o impacto financeiro. A indicação de nº 026/2017 foi 

aprovada por unanimidade. Foi colocada em votação a indicação de número 027/2017 que 

faz necessário o reajuste salarial para o cargo de monitor da rede Municipal de Educação, 

de autoria do vereador José do Parto Cardoso Lisboa. O autor justificou que o salário dos 

monitores se encontra defasado e os mesmos desempenham um papel importante na 

educação. Falou do número excessivo de contratos que recebem de forma irregular pelos 

60% do FUNDEB que deveriam ser pagos Com os 40%, inclusive são contratados pela 

educação e trabalham em outros locais. Sugeriu a igualdade dos salários de PII com PVI e 

que a sua luta é para toda a classe. A indicação foi aprovada por unanimidade. Foi colocada 

em votação a indicação de número 028/2017 de autoria do vereador Antônio Júlio Carneiro 

para perfurar e equipar um poço artesiano na comunidade Beira Rio. O autor relatou que a 

comunidade tem cinqüenta e nove famílias que apesar de morar na beira do rio, não tem 

água disponível para o consumo. Falou ainda que já tem o recurso previsto e vai precisar da 

ajuda da prefeitura, caso dê certo, será bom para todos até mesmo para prefeitura, pois 

diminuirá os gastos com a distribuição de água. A indicação foi aprovada por unanimidade. 

Foi colocado em votação o requerimento de número 021/2017 que faz necessário à 

execução da lei de número 252/99 que estabelece o código de postura do município de 

Urucuia no que se refere ao comércio ambulante de autoria do vereador Silvo Cavalcanti 

Araújo. Justificou que vários comerciantes o procuraram sobre o ambulante que está 

prejudicando o comércio local, vender mercadoria sem pagar impostos, enquanto os 

comerciantes pagam seus impostos corretamente. O vereador apresentou algumas 

sugestões, como: regulamentação da Lei por decreto, definição do mercado ambulante, 

multas e prazos dentre outros. O vereador José do Parto disse que tinha um projeto para 



entrar nessa casa nesse sentido falou que o mercado ambulante tem um lado bom que é 

vender mais barato, mas também vê a necessidade da aplicação do código de postura para 

aumentar a renda do município, mas de forma que não venha prejudicar população. O 

vereador José Augusto disse que é favorável, mas o ambulante é um meio de renda para o 

produtor rural que já paga seus impostos e vem até a cidade somente para comercializar 

seus produtos não tem como pagar novamente. O vereador Ediel diz que é favorável, pois 

tem como regularizar, inclusive cita o exemplo de Bonfinópolis que o ambulante paga o 

imposto normalmente. O vereador Silvo disse que não se trata de proibição, pois existe o 

direito constitucional de ir-e-vir, quer apenas que se faça a regulamentação para amparar o 

setor de tributos na execução da Lei. O vereador disse que concorda, mas é preciso tomar 

muito cuidado para não acontecer como em Chapada, falou da necessidade de tirar o alvará 

e das empresas locais que estão sonegando impostos, como por exemplo, o café que é 

produzido no município e é tirada nota fora daqui, é preciso pensar na população que será 

beneficiada e quem tem obrigação de fazer cumprir a lei é o executivo. O Requerimento de 

número 021/2017 foi aprovado por unanimidade. O vereador José do Parto solicitou que 

fosse enviado ofício SME pedindo esclarecimento porque as escolas municipais não estão 

recebendo frutas da complementação da merenda, pois o recurso está vindo corretamente, 

inclusive relatou que é por falta de licitação, mas isso não justifica. O vereador cobrou 

também resposta do requerimento da relação de todos os cargos comissionados do 

executivo que até o momento não tem informações, dessa forma fica difícil saber quem são 

os servidores responsáveis por cada setor. O vereador Silvo cobrou resposta do ofício da 

SMS sobre os medicamentos aos hipertensos. O vereador Dionilson cobrou a instalação das 

placas de sinalização nas ruas, pois os profissionais têm dificuldades de acesso para 

realizar seus trabalhos. Não havendo nada mais a tratar o presidente agradeceu a presença 

de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata 

que após lida e aprovada a será assinada pelos membros da mesa. Em tempo: estava 

presente também na reunião o senhor vereador Darley José da Silva. 



Ata da oitava reunião ordinária da primeira sessão Legislativa da sétima legislatura da 
Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos cinco dias do mês de junho do 
ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas e dez minutos no plenário da câmara 
presente os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro Lisboa, 
Silvo Cavalcanti Araújo, Ediel Alves da Silva, Darley José da Silva, Antonio Julio Carneiro, 
José do Parto Cardoso Lisboa. Reuniram-se sobre a presidência do vereador senhor 
Dionilson do Nascimento Oliveira. Faltaram os senhores vereadores Antonio Gomes de 
Almeida Filho e Antonio de Fátima de Souza Dias. Passando a ordem do dia quando foi lida 
e aprovada a ata da reunião anterior. Foi feito somente a leitura dos seguintes projetos: 
Projeto de lei de número 013/2017 e Projeto de lei de número 015/2017. Foi colocado em 
discussão e votação o requerimento de número 024/2017 que solicita a concessão de ajuda 
de custo por desempenho aos motoristas do município, de autoria do vereador Silvo 
Cavalcanti Araújo. O mesmo relatou que essa é uma sugestão pois o salário está defasado 
e esse é uma maneira de incentivá-los a zelar mais dos veículos, pois os carros novos em 
menos de uma ano já estão estourados, enquanto que um veículo de uso pessoal costuma 
durar dez anos ou mais. No uso da palavra o vereador Darley disse que é muito bom o 
funcionário trabalhar satisfeito e é bom para o município. O Requerimento foi aprovado por 
unanimidade. Foi colocado em discussão e votação o Requerimento de número 026/2017 
que requer a recuperação de todos os pontos críticos do asfalto das ruas da cidade de 
autoria do vereador Dionilson, bem como o asfaltamento e/ou calçamento de todas as 
demais ruas da cidade. O autor justificou que desde Janeiro o prefeito vem buscando 
recursos para asfaltar a cidade, falou que já foi liberado recursos para calçamento das ruas 
do bairro Riachinho e que terá que colocar valetas por causa da quantidade de água que 
escoa durante o período chuvoso. Foi liberado também o recurso para o calçamento da Rua 
Domingos Álvares da Silva. Disse ainda que o prefeito está buscando recursos para 
recapear todo asfalto velho que, já tem mais de vinte anos. No uso da palavra o vereador 
José do Parto disse que seria um sonho se conseguisse asfaltar todas as ruas, mas acha 
quase impossível nesse período de crise, falou sobre a importância de corrigir o asfalto 
velho com uma operação tapa buracos pois são notados por visitantes que até tiram fotos e 
postam nas redes sociais. Falou que tem projeto aprovado nesta casa de autoria dos ex. 
vereadores Josão e Edvaldo para calçamento é necessário que sejam feitos quebra-molas 
também. Parabenizou o colega autor do projeto. No uso da palavra o vereador Ediel disse 
que o período chuvoso causa muita erosão e que leva a areia das ruas para as veredas e 
rios, e com o asfaltamento não terá eu cortar o asfalto novo para colocar a rede, é preciso 
planejamento. O Requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor 
vereador José do Parto solicitou autorização para oficializar a COPASA para tomar 
providências com relação a caixa d’água que fica na esquina da Rua Domingos Álvares da 
Silva e Joana Gonçalves Lisboa, pois faz mais de um ano que esta tendo um vazamento de 
água. Disse que ele como educador incentiva os alunos a não desperdiçarem água e a 
COPASA está prestando um papel ridículo e vergonhoso. Disse que foi feito um reparo mas 
não foi o suficiente e eles não podem permitir que essa situação continue. Agradeceu ao 
Senhor presidente pelo apoio à Ação que aconteceu no dia 27 de maio, disse que foram 
feitas cerca de 144 identidades e já está marcado novo atendimento para o dia primeiro de 
julho, e se não for possível virem nesta data, virão no dia oito de julho atender no sindicato 
dos produtores rurais. Falou sobre a falta de água na Comunidade Tamboril devido a bomba 
estar estrada, disse que é necessário entrar em contato com o secretário de combate a seca 
para estarem atendendo a comunidade pois não é possível sobreviver sem água. O senhor 
presidente disse ao senhor vereador José do Parto que será feito o ofício solicitado para a 
COPASA e que não tem como conscientizar as crianças quanto ao desperdício de água se 
a caixa da COPASA que está vazando fica próximo da escola. Sempre que é solicitado alto 
a COPASA dizem que não tem recursos, sendo que ele foi a empresa de Minas Gerais que 
mais lucrou no ano passado. Cidades onde os rios passa dentro da cidade sempre falta. 
Disse ainda que o secretário de combate a seca será oficializado quanto a falta de água na 
comunidade Tamboril. Não havendo nada mais a tratar o senhor presidente agradeceu a 



presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a 
presente ata que depois de lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa. 
 



Ata da nona reunião ordinária da primeira sessão legislativa da sétima legislatura da 

Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos vinte e seis dias do mês de 

junho do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas no plenário da Câmara 

Municipais presente os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto 

Cordeiro Lisboa, Silvo Cavalcanti Araújo, Antonio de Fátima de Souza Dias, Darley 

José da Silva, Ediel Alves da Silva. Reuniram-se sob a presidência do senhor vereador 

Dionilson do Nascimento Oliveira, que havendo quorum regimental declarou aberta a 

sessão. Passando a ordem do dia quando lida e aprovada a ata da reunião anterior. Foi 

colocado em discussão e votação o Projeto de Lei de número 013/2017 que autoriza a 

concessão de auxílio financeiro aos estudantes do Curso Técnico em Enfermagem e 

Curso Técnico em Radiologia e dá outras providências, de autoria do Executivo. No uso 

da palavra o vereador Silvo relatou que havia apresentado nesta casa um requerimento 

solicitando esse auxílio, aos alunos do técnico em radiologia, é um projeto importante 

que já existe na gestão anterior e que na transição deixou de pagar. Pediu o apoio dos 

demais colegas na aprovação do mesmo. O vereador José do Parto relatou que o valor é 

pouco diante dos gastos que os alunos têm com o curso, mas é importante. Relatou que 

quando ele cursou o ensino superior também foi contemplado com a ajuda de custo e 

ajudou muito enquanto estudava. O vereador Maicon disse que gostaria apenas de 

formalizar o seu apoio ao projeto; o vereador Darley também disse que é favorável pois 

é muito importante para os alunos. O vereador agradeceu a todos e disse que essa é a 

última turma descentralizada. O presidente relatou que infelizmente a Câmara não pode 

propor aumento nos valores e que quanto a demora a culpa não foi do legislativo. O 

projeto de Lei 013/2017 foi aprovado por unanimidade. Foi colocado em discussão e 

votação o projeto de lei de número 016/2017 que: “Dispõe sobre a Criação de Fundo 

Rotativo da Caixa e dá outras providências” de autoria do Executivo. No uso da palavra 

o vereador José do Parto relatou que todos os itens são licitados e percebe-se 

nitidamente que é melhorar o andamento de seus secretariados, acha o valor muito alto 

uma vez que estamos vivendo momento de crise; com FPM reduzido e servidores 

precisando de reajuste; portanto gostaria que lhe fosse concedido vista no projeto para 

que pudesse apresentar EMENDA para redução do valor estipulado de adiantamento e 

excluir os departamentos, pois atendendo as secretarias não há necessidade de fazer 

adiantamento também para os departamentos. Relatou ainda que todas as emendas de 

sua autoria apresentada nesta casa foram rejeitadas, mas nem por isso vai deixar de 

defender aquilo, que acha ser o certo e viável à população a qual ele representa. O 

presidente concedeu o pedido de vista ao vereador José do Parto, e em seguida 

convocou a todos para reunião extraordinária na próxima quinta às 10:00 horas para 

votação do projeto. Foi colocado em discussão e votação o Projeto de Lei de número 

017/2017 que “Institui a gratificação de desempenho destinada aos servidores efetivos 

ocupantes do cargo de Motorista e Função de Motorista de Gabinete”, e dá outras 

providências, de autoria do Executivo. No uso da palavra o vereador Silvo pediu 

desculpas aos tratoristas e operadores de máquinas porque até então o projeto previa 

gratificação para esses servidores também, e motoristas; mas gostaria de aproveitar e 

deixar solicitado requerimento de gratificação para esses servidores. O vereador relatou 

ainda a aprovação do requerimento de sua autoria para conceder gratificação por 

desempenho aos motoristas. Disse ainda que na gestão anterior receberam vários carros 

novos e por falta de zelo não durou muito tempo e que agora também já chegou alguns e 

se não tiver cuidado vai acontecer a mesma coisa; essa gratificação vai ajudar aos 

motoristas conservar e manter os carros em bom estado. Falou da necessidade do 

reajuste para todos os servidores. O vereador José do Parto disse que é importante a 

ajuda de custo pois a vida do motorista não é fácil; disse que é necessário reajuste 



salarial o mais rápido possível pois os servidores estão desde 2015 sem aumento. O 

vereador Antonio Júlio disse que o projeto é bom, mas precisa mesmo é de reajuste para 

todos os servidores. O vereador José Augusto perguntou qual o motivo foi retirado os 

operadores de máquinas do Projeto de gratificação. O vereador Dionilson respondeu que 

segundo a Assessora o erro foi dela pois o prefeito havia autorizado somente aos 

motoristas, e quanto ao projeto ele acha importante a gratificação por rendimento, pois 

tem motorista da prefeitura que daqui em Pintópolis no carro da prefeitura gasta em 

torno de uma hora de viagem, enquanto que em seu carro gasta em média três horas. O 

Projeto de Lei de número 017/2017 foi aprovado por unanimidade. Foi colocado em 

votação o Requerimento de número 027/2017 que faz necessário a recuperação da parte 

do Córrego Palmeiras de autoria do vereador Darley José da Silva. No uso da palavra o 

autor relatou que devido a uma enchente forte a ponte foi arrastada e o local é de muito 

acesso, o que requer uma intervenção urgente. O vereador Maicon reafirmou a 

necessidade desse serviço com urgência, pois já faz bastante tempo que a ponte foi 

danificada. O Requerimento foi aprovado por unanimidade. Foi colocado em votação o 

Requerimento de número 028/2017 que requerer a reforma da Quadra Poliesportiva da 

Escola Municipal Américo Martins na Comunidade Santa Cruz, de autoria do vereador 

José Augusto Cordeiro Lisboa. O mesmo relatou que a quadra está em péssimas 

condições, inclusive os alunos estão se machucando nas atividades escolares, e precisa 

urgentemente de uma reforma. O vereador José do Parto relatou que também reconhece 

a necessidade da reforma, disse ainda que na época da construção o piso deveria ter sido 

de granitina e não piso comum, por isso é preciso reforma urgente. O Requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Foi colocado em votação o Requerimento de número 

030/2017 que faz necessária aquisição de um trator com grade para a comunidade Santa 

Izabel, de autoria dos vereadores: José Augusto Cordeiro Lisboa e Ediel Alves da Silva. 

O vereador José Augusto relatou que a comunidade tem reclamado que todas as demais 

associações já possuem trator e que a Associação Comunitária de Santa Izabel ainda 

não, portanto resolveram apresentar o projeto. O vereador Ediel também relatou a 

necessidade e a cobrança da população. O vereador José do Parto parabenizou os 

colegas pela iniciativa e informou que está protocolado em curso de tratorista para o 

próximo mês, disse que é interessante que as pessoas estejam aptas para trabalharem 

com maquinário agrícola. O Requerimento foi aprovado por unanimidade. No uso da 

palavra o vereador Maicon cobrou resposta do Requerimento que solicitou a relação 

atualizada de todos os cargos comissionados aprovado em 1º/03/2017 e até o momento 

não houve informação, Agradeceu o presidente pelo apoio dado a ele nesse período que 

esteve licenciado. O vereador Dionilson disse que não sabe porque não responderam a 

câmara, pois o executivo mandou essa informação ao Ministério Público. Portanto 

autorizou ofício cobrando resposta. Quanto ao questionamento do vereador Maicon, o 

vereador Julio disse que é vergonhoso, o tempo já extrapolou, é uma falta de respeito 

com o legislativo esse ainda não mandou é porque tem algo errado; disse ainda que 

quando tomar outras providências falou que estão fazendo oposição, o que não é 

verdade. O vereador José do Parto pediu que oficializasse o secretário de Meio 

Ambiente para fazer a limpeza das ruas na Avenida Central da Rodovia MG 202. 

Cobrou mais uma vez o plano de carreira, inclusive relatou a necessidade de ser 

incluído na LDO conforme solicitação do ofício do Ministério Público. O vereador 

informou que o pessoal estarão tirando identidade aqui em Urucuia nos dias 30 e 1º/07 e 

entregar as que foram feitas, agradeceu mais uma vez o presidente pelo apoio dado na 

realização que oficializasse o Executivo para aquisição dos equipamentos para poço 

artesiano recuperado recentemente no Bonito. O vereador Maicon agradeceu a todos 

pela participação na Pré-Romaria das águas e da terra e cobrou execução do 



Requerimento de sua autoria sobre levantamento territorial do município. Relatou 

também sobre o projeto Minha Casa Minha Vida que está sendo implementado na zona 

rural, onde contemplará 18  famílias ou seja beneficiários. O vereador Dionilson relatou 

que participou da Pré-Romaria é muito importante esse movimento, disse que tem ido a 

Brasília para buscar recursos para recuperar córregos e veredas, inclusive a Mutuca que 

já secou parte do seu curso d’água e que infelizmente a população ainda tem costumes e 

atitudes inconscientes quanto ao meio ambiente. Na seqüência o Presidente solicitou 

que fosse feito ofício no nome de todos vereadores para requerer que o DER 

disponibilize caminhão pipa para molhar a pista do trecho Urucuia a Bonito nos dias da 

festas do Carro de Boi, para evitar acidentes como houve no ano passado. Não havendo 

nada mais a tratar, o senhor presidente convocou todos para reunião extraordinária no 

dia 05/07/2017, quarta feira às dezenove horas e agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a reunião. Para constar eu secretário, lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa. 
 

 

 

 



Ata da nona reunião extraordinária da primeira sessão legislativa da sétima legislatura 

da Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos vinte e nove dias do mês 

de junho do ano de dois mil e dezessete, às dez horas no plenário da Câmara Municipal 

presente os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro 

Lisboa, Silvo Cavalcanti Araújo, Antonio de Fátima de Souza Dias, Darley José da 

Silva, Ediel Alves da Silva. Reuniram-se sob a presidência do senhor vereador 

Dionilson do Nascimento Oliveira, que havendo quorum regimental declarou aberta a 

sessão. Faltaram os vereadores Antonio Julio Carneiro e Maicon Vicente de Souza. 

Passando a ordem do dia quando lida e aprovada a ata da reunião anterior. Foi colocado 

em discussão e votação a Emenda Modificativa de número 007 de 2017 ao Projeto de 

lei de número 016 de 13 de Junho de 2017, de autoria do vereador José do Parto 

Cardoso Lisboa. O autor relatou que no âmbito da prefeitura todos os itens necessários 

são licitados, portanto sugeriu a emenda para redução do valor e também a exclusão dos 

departamentos, pois no momento de crise e com vergonhoso cenário político que o país 

está vivendo, vê isto como uma manobra para beneficiar os secretários. Relatou que 

todas as emendas que já apresentou nesta casa foi reprovada, mas mesmo assim vai 

sempre colocar sua opinião, não é para prejudicar a Administração ou fazer oposição e 

sim trabalhar em defesa da população com intuito de fazer o melhor possível. O 

vereador pediu que todas as vezes que ele votar contra um projeto gostaria que fosse 

registrado em ato, para que a população saiba com estão sendo as votações na câmara. 

Portanto gostaria que os colegas analisassem a sua emenda. O vereador Ediel relatou 

que é contra a emenda porque o projeto prevê que quando for gasto sessenta por cento 

do valor autorizado terá que prestar conta, e esse valor é menos que dois mil reais, o que 

ele acha muito pouco. O vereador Silvo disse que a emenda até seria importante se 

alterasse o artigo 4º e que o artigo 2º esta contradizendo quando inclui os 

departamentos, que ao seu ver poderia ser retirados. Por isso é contra a emenda. O 

vereador José Augusto disse que é contra, acha a alteração muito pouca e as secretarias 

vão gastar de acordo com a necessidade. O vereador Dionilson disse que o projeto é 

importante pois tem empresas que ficam distantes e em casos de urgência não tem como 

esperar, citou por exemplo que a patrol quebrou e as peças levam em torno de dez dias 

para chegar se for na empresa licitada. Relatou ainda que não concorda com a emenda, e 

que lidar com dinheiro público é complicado e precisa agir com responsabilidade. O 

vereador José do Parto disse que é justamente por ser dinheiro público que devemos ter 

cautela, se não fosse, não teria necessidade. A Emenda Modificativa de número 

007/2017 foi reprovada por cinco votos contrários e um voto favorável do vereador José 

do Parto Cardoso Lisboa. Em seguida foi colocado em discussão e votação o Projeto de 

Lei de número 016/2017 que dispõe sobre a criação de fundo rotativo de caixa e dá 

outras providências, de autoria do executivo. Sendo aprovado por cinco votos 

favoráveis e um voto contrário do senhor José do Parto Cardoso Lisboa.  Não havendo 

nada mais a tratar, o senhor presidente convocou todos para reunião extraordinária no 

dia 05/07/2017, quarta feira às dezenove horas e agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a reunião. Para constar eu secretário, lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa. 
 

 

 



Ata da décima reunião extraordinária da primeira sessão legislativa da sétima legislatura 

da Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos cinco dias do mês de 

julho do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas no plenário da Câmara 

Municipais presente os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto 

Cordeiro Lisboa, Silvo Cavalcanti Araújo, Antonio de Fátima de Souza Dias, Darley 

José da Silva, Antonio Júlio Carneiro, Ediel Alves da Silva e Maicon Vicente de Souza. 

Reuniram-se sob a presidência do senhor vereador Dionilson do Nascimento Oliveira, 

que havendo quorum regimental declarou aberta a sessão. Passando a ordem do dia 

quando lida e aprovada à ata da reunião anterior. Foi colocado em discussão e votação o 

Projeto de Lei número 018/2017, que autoriza o Poder Executivo a assinar Termo de 

Permissão de uso de imóvel para implantação imediata de indústria e calçados que 

menciona no município e dá outras providências, de autoria do executivo. No uso da 

palavra o vereador Maicon relatou que ao analisar o projeto verificou que se trata da 

implantação de outra empresa de calçados. Lembrou que foi aprovado pela maioria de 

votos dessa casa no inicio desse ano facultativo um projeto de lei de número 002/2017 

utilizando-se de bens públicos para fins de privilegiar uma empresa privada, empresa 

essa com o objetivo de gerar emprego e renda. Disse que mesmo tratando de empresa 

fantasma ou no mínimo irregular aprovaram o referido projeto. A mesma empresa 

fechou as portas deixando assim várias famílias desempregadas e endividadas e 

certamente acarretou prejuízo ao município. Portanto sua indignação é o seguinte: há 

que fim se deu esse projeto? Agora está para ser aprovado outro projeto com o mesmo 

intuito, porém o projeto de lei de número 018/2017, que solicita em regime de urgência 

a autorização do uso do Ginásio Poliesportivo Renatão para instalação imediata de 

indústria de calçados. Quanto ao projeto o vereador destacou alguns pontos importantes: 

existem projetos que estão em andamento neste local beneficiando crianças, terceira 

idade e os jovens da Escola Municipal Luiz Ribeiro Mendes e Escola Estadual Antonio 

Esteves dos Anjos que faz uso desse local para fins esportivos e de inclusão social. Para 

onde serão direcionados estes projetos? Relatou que o artigo 22 da lei federal 9.636/98 

regulamentado pelo artigo 14 do Decreto 3.725/2001 que possibilita o Poder Executivo 

autorizar, pela permissão de uso, a utilização de áreas de domínio público a título 

precário para realização de eventos de curta duração e de natureza recreativa, esportiva, 

cultural, religiosa ou educacional. Desta forma o vereador pediu vista ao projeto para 

que fosse analisado profundamente. Justificou ainda que o Regimento Interno prevê o 

prazo de setenta e duas horas para convocação de extraordinária e que foi avisado por 

telefone e fora do prazo regimental, relatou também que nem todas as comissões se 

reuniram para dar parecer. O presidente Dionilson concedeu vista ao projeto e convocou 

a todos para reunião extraordinária no dia 10/07/2017 às dez horas para votação do 

projeto. Não havendo nada mais a tratar, o senhor presidente agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a reunião. Para constar eu secretário, lavrei a presente ata 

que após lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa. 
 

 



Ata da décima primeira reunião extraordinária da primeira sessão legislativa da sétima 

legislatura da Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos dez dias do 

mês de julho do ano de dois mil e dezessete, às nove horas e cinqüenta e nove minutos 

no plenário da Câmara Municipal presente os vereadores: Dionilson do Nascimento 

Oliveira, José Augusto Cordeiro Lisboa, Silvo Cavalcanti Araújo, Antonio de Fátima de 

Souza Dias, Darley José da Silva, Antonio Júlio Carneiro, Ediel Alves da Silva e 

Maicon Vicente de Souza. Reuniram-se sob a presidência do senhor vereador Dionilson 

do Nascimento Oliveira, que havendo quorum regimental declarou aberta a sessão. 

Faltou o senhor vereador José do Parto Cardoso Lisboa. Foi colocado em discussão e 

votação o Parecer da Comissão de Legislação e Justiça e Redação o Projeto de lei de 

número 018/2017, No uso da palavra o senhor vereador Antonio Júlio relatou que foram 

procurados por várias pessoas para reclamar da cessão de uso da quadra Renatão, local 

público no centro da cidade, que tem a finalidade de atender a comunidade e não 

empresa privada, relatou que existe outros espaços, como o galpão onde funcionava a 

outra fábrica e que poderiam utilizá-lo. Esclareceu que não são contra a fábrica vir para 

Urucuia, o que eles não concordam é com a implantação na quadra Renatão. O vereador 

Maicon relatou que pediu vista para aprofundar sua análise e que, conforme justificativa 

anterior o projeto é inconstitucional, pois a permissão é devida quando se tratar de 

eventos de curta duração de natureza recreativa, esportiva, cultural, religiosa ou 

educacional. Relatou ainda que não é contra a fábrica e sim contra a instalação da 

mesma na quadra Renatão onde já atende tantos seguimentos da sociedade, como alunos 

da rede municipal e estadual, igrejas, idosos e tantos outros. Sugeriu que fosse instalada 

no galpão onde funcionava a fábrica que foi embora. O vereador Silvo relatou que não 

vê imoralidade na cessão do espaço público que está em total desabandono, disse que o 

município tem uma vila olímpica que não está sendo usada; não acha justo o município 

não dar apoio para novas empresas para gerar emprego. O vereador José Augusto 

relatou que o município sempre foi carente de emprego; as escolas que estão usando a 

quadra, a diferença da distancia até a vila olímpica é de cem metros é possível que eles 

façam a educação física na vila. E que no outro galpão citado não tem a estrutura de 

água e energia como a quadra tem, portando é contra o parecer e favorável a cessão. O 

vereador Maicon disse que gostaria de deixar claro que o vereador vota como achar que 

deve, são que a cessão desse espaço é inconstitucional e que o mérito legislativo cabe 

aos vereadores; e além de tudo existe próximo da quadra uma escola onde poderá ser 

afetada com o cheiro de cola utilizada na fábrica. O vereador Ediel disse que cada um 

vota como achar que dever, ele é favorável a cessão da quadra para a fábrica, sabe que 

alguns vão ficar contrariados, mas tem muita gente desempregada. O vereador Silvo 

disse que não vê inconstitucionalidade nesse projeto e que quando o jurídico diz que o 

mérito é dos vereadores é porque eles que fazem as leis. Disse que o vereador Maicon é 

contra sim a fábrica e que ele fica triste quando vê tantos jovens usando drogas. Falou 

do projeto de transporte para a fábrica que ele foi contra, pois faltava ônibus para 

carregar alunos. O vereador Dionilson disse, que é contra o parecer da comissão e 

quanto a inconstitucionalidade quem faz as leis são os vereadores. E quanto a educação 

física os alunos podem fazer em suas escolas e os idosos podem usar o espaço da 

Academia ao lado do hospital e a vila olímpica. Disse que o município precisa de mais 

empregos e com certeza vai exigir da fábrica. O parecer da comissão de legislação 

Justiça e Redação foi rejeitado por cinco votos contrários e dois favoráveis, sendo dos 

vereadores Maicon Vicente de Souza e Antonio Júlio Carneiro. Foi colocado em 

discussão e votação o Projeto de lei de número 018/2017 de autoria do poder executivo 

que “Autoriza o Poder Executivo a assinar termo de permissão de uso de imóvel para 

implantação imediata de indústria de calçados que menciona no município e dá outras 



providências”. No uso da palavra o vereador Maicon disse que é contra a cessão da 

quadra Renatão, mas não é contra a vinda da fábrica para município. O vereador Silvo 

disse que é favorável a cessão da quadra para implantação da fábrica. O vereador José 

Augusto disse que é favorável a cessão pois irá gerar emprego. O vereador Darley disse 

que é favorável a cessão do espaço, divido a falta de emprego. O Projeto de lei de 

número 018/2017 foi aprovado por cinco votos favoráveis e dois contrários dos 

vereadores: Maicon Vicente de Souza e Antonio Júlio Carneiro. Não havendo nada mais 

a tratar, o senhor presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

reunião. Para constar eu secretário, lavrei a presente ata que após lida e aprovada será 

assinada pelos membros da mesa. 
 



Ata da décima segunda reunião extraordinária da primeira sessão legislativa da sétima 

legislatura da Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos vinte e sete 

dias do mês de julho, às dez horas e oito minutos no plenário da Câmara Municipal 

presente os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro 

Lisboa, Silvo Cavalcanti Araújo, Antonio de Fátima de Souza Dias, Darley José da 

Silva, José do Parto Cardoso Lisboa, Antonio Júlio Carneiro, Ediel Alves da Silva e 

Maicon Vicente de Souza. Reuniram-se sob a presidência do senhor vereador Dionilson 

do Nascimento Oliveira, que havendo quorum regimental declarou aberta a sessão. 

Passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada a ata da reunião anterior. Foi 

colocada em discussão e votação o Projeto de Lei de número 021/2017 que “Dispõe 

sobre o reparcelamento e parcelamento de débitos do município de Urucuia Minas 

Gerais em seu Regime Próprio de Previdência Social – RPPS”, de autoria do executivo. 

Sendo aprovado por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar, o senhor presidente 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião. Para constar eu 

secretário, lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada pelos membros 

da mesa. 



Ata da décima Reunião ordinária da primeira sessão legislativa da sétima legislatura da 

câmara municipal de Urucuia, estado de minas gerais. Aos sete dias do mês de agosto do ano 

dois mil e dezessete ás dezenove horas e dois minutos no Plenário da Câmara, presente os 

vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro Lisboa, Silvio 

Cavalcanti Araújo, Antônio de Fátima de Souza Dias, Darley José da Silva, Ediel Alves da 

Silva, Maicon Vicente de Souza. Reuniram-se sob a Presidência do senhor Vereador 

Dionilson do Nascimento de Oliveira, que havendo fórum regimental declarou aberta a 

sessão, passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada à ata anterior. Foi colocado em 

discussão e votação o Requerimento n° 030/17, que requer a mudança do local onde está 

sendo jogado o lixo da cidade, de autoria do vereador Silvio Cavalcanti Araújo. O autor 

justificou que devido o crescimento da cidade o lixão está muito próximo dos moradores e as 

pessoas correm risco de se contaminarem. Fala da necessidade de cobrarem do prefeito 

aquisição, de recursos junto ao FNDE para construção do Aterro Sanitário. O vereador Ediel 

disse ser favorável ao requerimento e que muitas vezes acontece de colocarem fogo no lixão e 

a fumaça atinge toda a cidade, acha que o lixão deveria ser uma distância maior. Relatou que 

esteve conversando com o Prefeito e o mesmo tem planos de estar conseguindo outra área 

para jogar o lixo. O requerimento foi aprovado por unanimidade. O vereador Darley pediu 

para que após a reunião os colegas pudessem reunir com o presidente da Associação do 

Riacho Grosso sobre a organização da festa da comunidade. O vereador Presidente Dionilson 

falou do evento realizado no final de semana onde aconteceu a corrida de bicicletas com os 

ciclistas de Brasília, folia de reis, plantio de árvores, corrida de canoas artesanal e que no 

próximo ano ira fazer melhor ainda. Quanto ao requerimento aprovado disse que ele irá visitar 

a usina de reciclagem de Buritis e precisa sim de cobrar solução para Urucuia, pois já houve 

multa para o município e tem que ser feito algo. Não havendo nada mais a tratar o senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu 

secretário lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada pelos membros da 

mesa. Em tempo: faltaram a reunião os vereadores: Antonio Julio Carneiro e José do Parto 

Cardoso Lisboa.  



Ata da décima primeira reunião ordinária da primeira sessão legislativa da sétima legislatura 

da Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos vinte e um dias do mês de 

agosto, às dezenove horas e nove minutos no plenário da Câmara Municipal presente os 

vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro Lisboa, Silvo 

Cavalcanti Araújo, Antonio de Fátima de Souza Dias, Darley José da Silva, José do Parto 

Cardoso Lisboa, Antonio Júlio Carneiro, Ediel Alves da Silva e Maicon Vicente de Souza. 

Reuniram-se sob a presidência do senhor vereador Dionilson do Nascimento Oliveira, que 

havendo quorum regimental declarou aberta a sessão. Passando a ordem do dia quando foi 

lida e aprovada a ata da reunião anterior. Foi feito a leitura de correspondência incluída no 

expediente; foi feita a leitura do projeto de lei de nº 023/2017 que dispõe sobre o 

parcelamento e reparcelamento de débitos do Município de Urucuia com seu Regime de 

Previdência Próprio de Previdência Social – RPPS, para que seja votado em regime de 

urgência, de autoria do poder executivo. No uso da palavra o vereador Maicon pediu que o 

presidente esclarecesse as alterações, uma vez que já foi votado um projeto dessa natureza. O 

vereador José do Parto também relatou a necessidade de esclarecimentos e consenso na 

apresentação dos projetos, é preciso que a Assessoria Jurídica da Prefeitura tenha o cuidado 

necessário ao elaborar os projetos para evitar esse tipo de erros. Disse ainda que o 

parcelamento e reparcelamento é legal, a alteração se deu em função da taxa IPCA e não 

SELIC com havia sido aprovada. O vereador Silvo também relatou sobre as alterações, disse 

que é necessário votarem para o município não ficar prejudicado. Aproveitou para dizer que é 

preciso cuidar da CAPS, pois todos os prefeitos usam o dinheiro da CAPS, inclusive da 

gestão anterior ficou uma dívida de oitocentos mil reais e não se sabe em que foi gasto. O 

presidente Dionilson relatou que procurou a assessora da prefeitura sobre o projeto, mas 

segundo ela foi assessoria da CAPS quem elaborou o projeto; portanto a presidente da CAPS 

informou que houve um equívoco no projeto anterior e por esse motivo tiveram que refazer o 

projeto conforme modelo enviado posteriormente. O projeto de lei de número 023/2017 por 

unanimidade de votos. Foi colocado em discussão e votação o projeto de lei de número 

024/2017 que declara de utilidade pública a Associação dos Pequenos Produtores Rurais – 

ACORDAR, de autoria do vereador José do Parto. Sendo aprovado por unanimidade. Foi 

colocado em votação a indicação nº 031/2017 que faz necessário repassar a comunidade de 

Bonito o veículo tipo doblo com sete lugares para atendimento da população, de autoria dos 

vereadores: Antonio Júlio Carneiro e José do Parto Cardoso Lisboa. O vereador Júlio 

justificou que foi procurado por algumas pessoas da comunidade para cobrar a questão do 

carro, disse que o executivo tem autonomia de direcionar o carro para onde achar necessário, 

só que foi feito um compromisso dele prefeito com a comunidade e portanto gostaria que 

fosse cumprido, até porque acredita que o deputado Tadeuzinho só liberou o carro devido o 

compromisso firmado. O vereador José do Parto falou também do compromisso feito com a 

comunidade, mas se a secretaria de saúde e o prefeito entrar em consenso com a comunidade 

de que outro atenda melhor não vê problema algum; o importante é a comunidade não ficar 

prejudicada. O vereador silvo disse que carro é de grande necessidade, não importa o tipo, é 

preciso carro e motorista. O vereador parabenizou o secretário de saúde professor Antonio 

pelo trabalho, inclusive pela UBS do Bonito que em breve estará funcionando. O vereador 

Ediel disse que é favorável aos requerimento e que colocar o carro na Associação é 

complicado pois tem dois carros numa associação e está dando problemas. O vereador José do 



Parto disse ao vereador que o carro não é para a associação é da prefeitura, foi o prefeito 

quem recebeu e fez o compromisso com a comunidade de Bonito. O requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Foi colocado em votação o requerimento de número 029/2017 que 

requer a concessão do Adicional de Insalubridade para os Agentes Comunitários de saúde do 

município, de autoria do vereador José do Parto Cardoso Lisboa. O autor justificou os ACS 

são os funcionários da saúde que tem os primeiros contatos com os pacientes, enfrentam 

grandes dificuldades e riscos, portanto fazem jus a gratificação e cabe aos responsáveis 

analisarem a concessão. O vereador Silvo disse que necessitam não só da gratificação também 

da qualificação, pois são os principais responsáveis por trazer as demandas de saúde. No uso 

da palavra o presidente relatou que de acordo com a secretaria de saúde foi feito um 

levantamento da insalubridade paga no município e muitos funcionários deixam de receber, 

mais isso não tira o direito de recorrem a justiça. O requerimento de nº 029/2017 foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida o vereador Maicon cobrou resposta de requerimentos e projetos 

aprovados nesta, pois desta forma fica difícil cobrar e fiscalizar as ações realizadas no 

município. Caso contrário terá que cobrar junto ao Ministério Público. O vereador José do 

Parto novamente cobrou o plano de carreira que foi retirado desta casa e até o momento não 

retornou para votação, bom como o projeto de reajuste de 6,47 % aos servidores que também 

foi retirado pelo executivo e os funcionários estão achando que está nesta casa para ser 

votado. Na oportunidade agradeceu os colegas Júlio e Maicon pela ação realizada na cidade 

para tirar RG e também ao presidente Dionilson pelo apoio prestado. Falou da emenda do 

deputado Adelmo Leão no valor de cem mil reais alocada na UBS do Bonito para aquisição 

de equipamentos. Parabenizou o colega vereador Maicon pela realização do campeonato rural, 

onde não teve nenhuma ajuda da prefeitura e mesmo assim não deixou de realizá-lo. O 

vereador Silvo cobrou a contratação de profissionais para Ação Social, pois segundo 

informação existe recurso e ainda não contratado mais Assistente Social, cobrou também a 

disponibilização de um carro para o CRAS fazer as visitas e parabenizou o secretário de saúde 

por ter atendido a sua solicitação contratando médico exclusivo para plantão no hospital. 

Relatou que o povo está satisfeito com a recuperação da estrada e a liberação da linha escolar 

da comunidade Barrocão. O presidentes Dionilson informou que foi publicado o edital para 

contratação de assistente social e que realmente a demanda é muito grande, depois que a 

fábrica foi embora a situação do desemprego aumentou, e quanto ao carro para o CRAS tem 

que ser exclusivo, pois compartilhado não atende a demanda. O vereador Maicon falou do 

campeonato, essa foi a etapa municipal da copa estadual. Relatou que a princípio o prefeito se 

prontificou em ajudar, mais depois argumentou que não teria condições, pois geraria muito 

gasto para a prefeitura. A etapa municipal aconteceu e daqui poderá ter representante na 

estadual. Agradeceu os colega que colaboraram com a realização do evento. O vereador 

aproveitou para questionar o fato da fábrica ainda não ter se instalado em Urucuia, pois 

segundo o projeto era trinta dias o prazo previsto para instalação. O vereador José Augusto 

cobrou mais uma ver a reforma da UBS de Santa Cruz. O vereador Ediel pediu que 

oficializasse a solicitação de um médico veterinário para atender a demanda do município, 

pois os produtores estão com seus projetos parados devido a exigência dos exames dos 

animais feita pelos Bancos. O vereador Darley parabenizou o secretário de saúde por ter 

colocado um médico morando na comunidade Vereda Grande e solicitou atendimento nas 

demais localidades vizinhas. Em seguida o presidente Dionilson informou que passara a 



palavra para o senhor Antonio secretário Municipal de Saúde para prestar esclarecimentos a 

cerca do caso do senhor Edson Ribeiro dos Santos falecido recentemente. No uso da palavra o 

secretário fez a leitura do seu relatório acompanhado da ocorrência policial do acidente e 

prestou todos os esclarecimentos e procedimentos realizados na apuração dos fatos. O 

secretário entregou à Câmara cópia de todos os documentos citados acima. Não havendo nada 

mais a tratar, o senhor presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

sessão. Para constar eu secretário, lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada 

pelos membros da mesa. Em tempo: O senhor vereador Silvo Cavalcanti Araújo disse que 

com relação aos veículo para UBS do Bonito, a melhor escolha seria uma ambulância devido 

a mesma se encontrar próximo a rodovia. 

 

 

 



Ata da décima segunda reunião ordinária da primeira sessão legislativa da sétima legislatura 

da Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos quatro dias do mês de 

setembro, às dezenove horas e cinco minutos no plenário da Câmara Municipal presente os 

vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro Lisboa, Silvo 

Cavalcanti Araújo, Antonio de Fátima de Souza Dias, Darley José da Silva, José do Parto 

Cardoso Lisboa, Antonio Júlio Carneiro, Ediel Alves da Silva e Maicon Vicente de Souza. 

Reuniram-se sob a presidência do senhor vereador Dionilson do Nascimento Oliveira, que 

havendo quorum regimental declarou aberta a sessão. Passando a ordem do dia quando foi 

lida e aprovada a ata da reunião anterior. Foi considerada somente a leitura dos seguintes 

projetos: Projeto de Lei de número 022/2017; Projeto de Lei de número 025/2017; e Emenda 

a Lei Orgânica número 009/2017. Em seguida o senhor vereador Antonio Julio Carneiro 

relatou estar indignado com a atitude do senhor prefeito de mudar o local da festa tradicional 

de setembro, sendo que é uma festa tradicional que existe há mais de cem anos. Considera 

uma falta de respeito com o povo e disse que foi procurado por várias pessoas que estão 

insatisfeitas com essa mudança. Falou que é necessário fazer uma manifestação contra a 

mudança, pois se forem apenas duas ou três pessoas na prefeitura, o prefeito seques os 

receberam. O senhor vereador José Augusto Cordeiro Lisboa solicitou da população que 

denunciem os criminosos que andam ateando fogo nas matas, matando plantas e animais e 

acabando com as nascentes dos rios. O senhor presidentes convocou tosos os senhores 

vereadores para uma reunião extraordinária no dia oito de setembro às dezenove horas para 

votação dos projetos lidos nesta sessão, justificou que é necessário devido o prazo para votar a 

Lei de Diretrizes Orçamentárias e a Lei Orçamentária Anual. Não havendo nada mais a tratar, 

o senhor presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião. Para 

constar eu secretário, lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada pelos 

membros da mesa. 

 

 



Ata da décima terceira reunião extraordinária da primeira sessão Legislativa da sétima 

legislatura da Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos oito dias do mês 

de setembro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas no plenário da 

câmara, presente os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro 

Lisboa, Silvo Cavalcanti Araújo, Darley José da Silva, Antônio de Fátima de Souza Dias, 

Antônio Júlio Carneiro, Ediel Alves da Silva, José do Pardo Cardoso Lisboa e Maicon 

Vicente de Souza. Reuniram-se sobre a presidência do Senhor vereador Dionilson do 

Nascimento Oliveira, que havendo quórum regimental declarou aberta a sessão, passando a 

ordem do dia quando foi lida e aprovada a ata da reunião anterior foi feita a leitura de 

correspondências e comunicações incluídas no expediente. Foi considerada somente a 

leitura do projeto de lei de número 026/2017 que altera o artigo 3º da Lei 611/2016 que 

estima a receita e fixa a despesa do município de Urucuia Minas Gerais, para o exercício 

financeiro de dois mil e dezessete, e dá outras providências de autoria do executivo foi 

colocado em discussão e votação em regime de urgência o Projeto de Lei de número 022/ 

2017 que autoriza o poder executivo a alienar bem imóvel que especifica de autoria do 

Poder Executivo, no uso da palavra o senhor Vereador José do Parto disse que fica 

preocupado quando recebem projetos de alienação de um bem público nesta casa pois, a 

maioria dos colegas não se manifestam e acabam aprovando com facilidade. Disse que o 

município paga um absurdo de aluguel e sempre pagou e acha que seria mais viável utilizar 

este bem para instalar uma secretaria. Disse que no artigo 23 da Lei Orgânica do Município 

para alienação de bens, mas ele é contra o projeto, pois este bem pode ser utilizado para 

outras finalidades o senhor vereador Maicon Vicente disse que fica preocupado, pois não 

sabe o motivo dessa alienação e deveria estar mais claro no projeto para votarem com mais 

segurança, portanto voltará contra o projeto. O senhor vereador Silvo Cavalcanti disse que 

concorda com colega Maicon Vicente, pois o projeto falta clareza, pois o mesmo veio, mas 

não sabe onde será aplicado o dinheiro, sabe que o município enfrenta grandes dificuldades 

não apenas nessa gestão, mas nas anteriores também e que pagam valores altos em 

aluguéis e o senhor Prefeito poderia utilizar esse espaço para implantar secretarias ou 

justificar o que vai ser colocado no local ou o que será feito do dinheiro da alienação, 

portanto é contra o projeto. O senhor presidente disse que é favorável ao projeto, pois o 

município necessita de recursos para investir em obras que são necessárias para o 

desenvolvimento do mesmo, mas entendi a preocupação do colégio Zé do Parto, pois os 

aluguéis são na maioria das vezes compromissos políticos, mas tem muitos espaços para 

serem construídas secretarias. Disse que as empresas que se implanta no município não 

entram com contrapartida nem sequer de plantar uma árvore, mas quanto ao dinheiro da 

alienação, o Prefeito não pode utilizar qualquer maneira e os vereadores poderão fiscalizar o 

destino do mesmo. O Projeto de Lei de número 022/2017 foi aprovado em regime de 

urgência por cinco votos favoráveis e quatro votos contrários. Foi colocado em discussão e 

votação em regime de urgência o Projeto de Lei de número 025/2017 que cria Secretaria na 

Estrutura Administrativa do Poder Executivo, cria e extingue cargo de provimento em 

comissão, cria e extingue cargos de provimento efetivo e dá outras providências de autoria 

do Poder Executivo. No uso da palavra o senhor vereador José do Parto disse ser contra o 

projeto, pois o município necessita mais é revisar o vencimento dos servidores e acha 

desnecessária a criação de cargo para Coordenador da Unidade Municipal de Cadastro do 

INCRA. O senhor vereador Maicon Vicente relatou que este projeto tem muitas coisas 

viáveis e outras inviáveis e também discorda da criação do cargo mencionado pelo colega 

José do Parto, portanto também é contra projeto. O Projeto de Lei de número 025/2017 foi 

aprovado em regime de urgência por cinco votos favoráveis e três votos contrários. Foi 



colocado em discussão e votação em primeiro turno a Emenda à Lei Orgânica de nº 009 de 

23 de agosto de 2017 de autoria da mesa diretora. No uso da palavra o senhor vereador 

Silvo falou da necessidade da importância da revisão da Lei Orgânica e que a inclusão da 

Emenda Impositiva é um sonho, pois poderão ajudar muito as comunidades com vários 

benefícios. O senhor vereador José do Parto elogiou a reformulação da lei orgânica falou da 

importância e valores da Emenda Impositiva e disse que gostaria de ter participado mais 

ativamente da reformulação na mesma e infelizmente não foi convidado para nenhuma 

reunião. Acha que deveriam ter sido convidados também um representante de cada 

secretaria. O senhor presidente Dionilson diz que a Emenda à Lei Orgânica foi elaborada 

pela assessoria jurídica e que foi realizada apenas uma reunião e se desculpou com os 

colegas por não convidá-los para participarem da mesma. Disse que a alteração que houve 

de fato foi a inclusão do artigo 176-A e que foi necessário apressar a elaboração da mesma 

por causa dos prazos para votar orçamento. Disse que a Emenda Impositiva dará um poder 

a mais para aos vereadores poderem ajudar as comunidades e espera que o senhor 

Prefeito não revogue a mesma. A Emenda à Lei Orgânica de número 009 de 23 de agosto 

de 2017 foi aprovada em primeiro turno por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar o 

senhor presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para 

constar eu secretário lavrei a presente ata que após lida e aprovada a ser assinada pelos 

membros na mesa. 



Ata da décima terceira reunião ordinária da primeira sessão Legislativa da sétima legislatura 

da Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos dezoito dias do mês de 

setembro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas no plenário da 

câmara, presente os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro 

Lisboa, Silvo Cavalcanti Araújo, Darley José da Silva, Antônio de Fátima de Souza Dias, 

Antônio Júlio Carneiro, Ediel Alves da Silva, José do Pardo Cardoso Lisboa e Maicon 

Vicente de Souza. Reuniram-se sobre a presidência do Senhor vereador Dionilson do 

Nascimento Oliveira, que havendo quórum regimental declarou aberta a sessão, passando a 

ordem do dia quando foi lida e aprovada a ata da reunião anterior. Foi considerada somente 

a leitura do Projeto de Lei de nº 027/2017 de autoria do Executivo. Foi colocado em 

discussão e votação em segundo turno o Projeto de Emenda a Lei Orgânica de número 

009/2017 de autoria da Mesa Diretora. No uso da palavra o vereador Silvo falou da 

importância dessa emenda para os vereadores, pois dará a eles o direito de apresentar, 

emendas individuais ao projeto de Lei orçamentária no limite de 1,2% (um inteiro e dois 

décimos de por cento) da receita corrente líquida prevista no projeto. Falou ainda que é 

preciso ficarem atentos pois acredita que o Executivo irá vetar a proposta e eles precisam 

votar contra o veto, caso venha a acontecer. A Emenda a Lei Orgânica de nº 009/2017 foi 

aprovada por oito votos favoráveis, zero voto contrário e zero abstenção. Foi colocado em 

discussão e votação o Projeto de Indicação de número 032/2017 de autoria de senhor 

vereador Dionilson do Nascimento Oliveira. A autor relatou que a construção dessa escola 

em doze salas de aulas é para atender os alunos do 6º ao 9º ano, pois o município tem uma 

demanda grande, inclusive de salas alugadas, alunos com diferenças de faixa etária juntos, 

o que tornaria mais viável o atendimento com qualidade na educação. O vereador José do 

Parto reforçou o pedido do colega dizendo que de fato há necessidade de mais salas, pois 

desde o ano de 2015 que a Débora Lemes atende os alunos em salas separadas e que é 

necessária a divisão dos alunos por faixa etária. Falou também da necessidade do 

Executivo fazer a reforma da escola de Santa Cruz solicitada pelo vereador José Augusto, 

enquanto isso solicitou ao vereador autor do Requerimento que enviasse ofício a Secretaria 

de Educação para a execução de pequenos reparos, pois da forma como está fica difícil o 

atendimento aos educando. A indicação de número 032/2017 foi aprovada por unanimidade. 

Em seguida o vereador Silvo parabenizou a Assistência Social, por ter atendido o seu oficio 

para contratação de Assistente Social para atender melhor a demanda da secretaria. 

Solicitou que fosse enviado ofício a Secretaria de Educação para fazer a instalação de uma 

caixa d’água e uma pia na escola do Matão. O vereador José do Parto relatou que a festa 

da cidade está chegando e todo o ano é feito operação tapa buracos das ruas com asfalto e 

agora, estão fazendo com cascalho; e quanto aos quebra-molas da Avenida Principal é 

preciso oficializar o Secretário de Obras para fazer a identificação dos mesmos, desta forma 

evita acidentes. O vereador solicitou a necessidade da votação do estatuto do magistério, 

para quando chegar o Plano de Carreira não haver qualquer atraso na tramitação do 

mesmo. Falou da necessidade do Executivo cumprir, ou seja, executar o Requerimento de 

autoria do Presidente referente a isenção da taxa de iluminação pública, bem como fazer a 

extensão de rede de algumas ruas e colocar lâmpadas nos postes que ainda faltam. O 

vereador José do Parto cobrou mais uma vez resposta do Requerimento de número 

008/2017 aprovado desde o mês de março referente aos cargos comissionados. Relatou 

também, que ele e alguns colegas vereadores conseguiram atender aproximadamente 

trezentos e quarenta pessoas para tirar identidades, esperavam que o Executivo daria 

continuidade e até agora nada foi feito. Falou que foram denunciados que estariam fazendo 

política, enquanto queriam apenas ajudar a população. Relatou ainda sobre a necessidade 



de intervenção dos órgãos competentes quanto a pesca predatória que vem acontecendo no 

município. Em seguida o senhor presidente Dionilson relatou que é muito difícil fazer a 

denúncia quanto a pesca predatória, pois tem pessoas vindo de fora e não se tem controle 

sobre isso; quanto as identidades conversou com o delegado, mais ainda esta faltando o 

local, pois a sala que haviam arrumada não foi aprovada. O vereador Maicon solicitou que 

convidasse o Secretario do Meio Ambiente para apresentar o seu Plano de Ação de 

preservação dos córregos, rios e nascentes do município pois às águas estão acabando. 

Pediu que encaminhasse ofício à Secretaria de Saúde para informações acerca do lixo 

hospitalar, pois segundo informações já viram resto de feto no local denominado lixão, não 

se sabe qual a procedência desse lixo. O vereador José Augusto também reclamou dos 

quebra-molas sem sinalização. O vereador Dionilson falou da cidade que não entende 

porque não fazem, pois as placas já estão prontas há mais de dez anos.  Não havendo nada 

mais a tratar o senhor presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata que após lida e aprovada a ser 

assinada pelos membros na mesa. 

 



Ata da décima quarta reunião extraordinária da primeira sessão Legislativa da sétima 

legislatura da Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos quatro dias do 

mês de outubro do ano de dois mil e dezessete, às dez horas e cinco minutos no plenário da 

câmara, presente os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro 

Lisboa, Silvo Cavalcanti Araújo, Antônio de Fátima de Souza Dias, Darley José da Silva, 

José do Pardo Cardoso Lisboa, Antonio Júlio Carneiro, Ediel Alves da Silva e Maicon 

Vicente de Souza. Reuniram-se sobre a presidência do Senhor vereador Dionilson do 

Nascimento Oliveira, que havendo quórum regimental declarou aberta a sessão, passando a 

ordem do dia quando foi lida e aprovada a ata da reunião, Foi colocado em votação em 

turno único a Emenda Aditiva de número 001/2017mao Projeto de Lei 015/2017. Sendo 

aprovada por unanimidade. Foi colocado em regime de urgência do Projeto de Lei 015/2017 

EMENDADO de autoria do Exetucutivo, que: “Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da 

Lei Orçamentária do Município de Urucuia – para o exercício de 2018 e dá outras 

providências. Sendo aprovado por unanimidade. Foi colocado em regime de urgência o 

Projeto de Lei de nº 028/2017 de autoria do Executivo. O vereador José do Parto relatou que 

esse projeto foi recebido no dia 02/10 e está sendo votado hoje, desobedecendo os prazos 

regimentais, mas todos são sabedores da necessidade do municio. Disse que as comissões 

não reúnem que os membros convocados por ofício. O vereador Maicon pediu que o 

presidente explicasse as vantagens e desvantagens desse projeto. O presidente Dionilson 

disse que segundo a Assessoria do Executivo, a prefeitura está no CADIN e foi uma 

exigência da Previdência social e alteração da lei para emissão da CND. Quanto lutou que o 

mesmo está correto e que os Presidentes das Comissões oficializasse os seus membros 

para que as reuniões aconteçam de forma correta. O Projeto de Lei 028/2017 foi aprovado 

por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar o senhor presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada a ser assinada pelos membros na mesa. 

 



Ata da décima quarta reunião extraordinária da primeira sessão Legislativa da sétima 

legislatura da Câmara Municipal de Urucuia Estado de Minas Gerais. Aos oito dias do mês 

de outubro do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas no plenário da 

câmara, presente os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro 

Lisboa, Silvo Cavalcanti Araújo, Darley José da Silva, Antônio de Fátima de Souza Dias, 

Antônio Júlio Carneiro, Ediel Alves da Silva, José do Pardo Cardoso Lisboa e Maicon 

Vicente de Souza. Reuniram-se sobre a presidência do Senhor vereador Dionilson do 

Nascimento Oliveira, que havendo quórum regimental declara aberta a sessão, passando a 

ordem do dia quando foi lida e aprovada a ata da reunião anterior Foi colocado em votação 

em turno único a Emenda Aditiva de nº 001/2017 ao Projeto de Lei 015/2017.  Sendo 

aprovada por unanimidade. Foi colocado em votação em regime de urgência o Projeto de 

Lei 015/2017. Sendo aprovada por unanimidade. Foi colocado em votação em urgência O 

Projeto de Lei 015/2017 EMENDADO de autoria do executivo, que dispõe sobre as diretrizes 

para elaboração da Lei Orçamentária do município de Urucuia – Estado de Minas Gerais 

para o exercício de 2018 e dá outras providências. Sendo aprovado por unanimidade. Foi 

colocado em votação em regime de urgência o Projeto de Lei de nº 02/2017 de autoria do 

executivo. O vereador José do Parto relatou que esse projeto foi recebido em dois de 

outubro e esta sendo votação hoje, desobedecendo aos prazos regimentais, mas todos são 

sabedores da necessidade do município. Disse que as comissões não reúnem da forma que 

deveria que as comissões não reúnem da forma que deveria ser e que gostaria que os 

membros convocados por ofício. O vereador Maicon pediu que o presidente explicasse as 

vantagens e desvantagens desse projeto. O presidente Dionilson disse que segundo a 

Assessoria do Executivo, a prefeitura está no CADIN e foi uma exigência da Presidência 

social a alteração da Lei para emissão da CND. Quanto a cobrança do vereador José do 

Parto, o presidente relatou que o mesmo está correto e que os presidentes das Comissões 

oficialize os seus membros para que os reuniões aconteçam de forma correta. O Projeto de 

Lei 028/2017 foi aprovado por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar o senhor 

presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu 

secretário lavrei a presente ata que após lida e aprovada a ser assinada pelos membros na 

mesa. 

 



Ata da décima quinta Reunião Ordinária da primeira sessão legislativa da sétima 

legislatura da Câmara Municipal de Urucuia, Estado de Minas Gerais. Aos dezesseis 

dias do mês de outubro do ano dois mil e dezessete, às dezenove horas e onze 

minutos no Plenário da Câmara, presente os vereadores: Dionilson do Nascimento 

Oliveira, José Augusto Cordeiro Lisboa, Silvo Cavalcanti Araújo, Darley José da 

Silva, Antônio de Fátima de Souza Dias, Antônio Júlio Carneiro, Ediel Alves da Silva, 

José do Parto Cardoso Lisboa, Maicon Vicente de Souza. Reuniram-se sob a 

presidência do senhor Vereador Dionilson do Nascimento Oliveira, que havendo 

quorum regimental declarou aberta a sessão, passando a ordem do dia quando foi 

lida e aprovada à ata da reunião anterior. Foi feita leitura de correspondências 

incluídas no expediente. Foi colocado em discussão e votação o Requerimento n° 

036/2017, que requer que o Poder Executivo encaminhe a esta Casa cópias de 

todos os processos licitatórios dos anos 2009 a 2016, de autoria do vereador Silvo 

Cavalcanti Araújo. O autor justificou que se faz necessário devido ser um anseio de 

todos, e que na legislatura anterior foram feitos vários requerimentos solicitando 

esses processos licitatórios e o prefeito não os enviou. O senhor presidente 

Dionilson disse que fizeram muitas solicitações na legislatura passada e não foram 

atendidos e posteriormente estarão solicitando as que forem realizadas na atual 

administração para analisá-las também. O requerimento n° 036/2017 foi aprovado 

em turno único por unanimidade. Em seguida, o senhor Vereador Maicon deixou 

registrado a preocupação de toda a população com a crise hídrica e que a taboca 

cortou. Disse que deve ser feito um plano de ação para melhorar a atual situação. 

Disse que no dia primeiro de março entrou com um projeto solicitando que o 

executivo contratasse uma empresa especializada para fazer um levantamento da 

real situação dos rios, quantos pivôs estão operando, quantas nascentes precisam 

ser recuperadas, e assim fazer vídeo aulas para conscientizar os alunos. Disse que 

deve ser feito algo, plantar árvores e conscientizar a população, pois não tem 

chovido e quando chove a água é absorvida pelo solo. Deve ser feito uma forma de 

captar água para os lençóis freáticos e fazer barraginhas. Solicitou que fosse 

convocado o secretario de obras para falar sobre a disponibilidade das máquinas e 

que a população ajudasse com o óleo. O senhor presidente disse que para fazer 

estas barraginhas é necessária licença e acha que educação ambiental deve ser 

colocada na grade escolar. O senhor vereador José do Parto solicitou que fosse 

oficializado o secretario de obras para que o mesmo desse explicações sobre a 

conclusão da construção das quatorze casas da Baixa Funda e Forquilha pois não 

esta vendo nada sendo feito nesta gestão e as pessoas precisam que essas casas 

sejam concluídas. Disse que foi procurado por um morador da Baixa Funda 

Comunidade Quilombola e o mesmo disse que o material foi retirado e não sabe 

qual o destino do mesmo e se será feita a reposição. Solicitou também que fosse 

oficializado o Secretario de Administração para que o mesmo reencaminhe a esta 

Casa o projeto de reajuste salarial dos servidores, pois o mesmo foi retirado desta 

casa praticamente à surdina e que o último reajuste foi feito em 2015 e poderiam 

fazer pelo menos 6,47% que foi o aumento do governo. Parabenizou o Secretário de 

Meio Ambiente que compareceu a reunião para apresentar planos de ação. Disse 



que no dia primeiro de março foi aprovado um requerimento nesta casa solicitado do 

executivo a relação de todos os cargos comissionados da Prefeitura e seus 

respectivos ocupantes e até o presente momento não foi enviada à Câmara, 

solicitou do senhor presidente que fosse oficializado o executivo cobrando mais uma 

vez, pois no portal da transparência constam alguns cargos, mas não todos. No uso 

da palavra o senhor vereador Silvo disse que entrou com um requerimento para 

mudança do local do lixão e construção de um aterro sanitário, disse que visitou o 

lixão e que foi feito nele um ótimo trabalho, mas acha necessário e de grande 

importância a mudança do local, pois ali onde se encontra, atrapalhara o 

desenvolvimento da cidade. Falou sobre o atendimento do pronto socorro do 

hospital que continua ruim. Disse que recebeu a ligação de uma paciente que ficou 

mais de uma hora esperando atendimento e o médico estava atendendo em UBS. 

Disse que a estrutura do hospital é ótima, não há ninguém nos corredores e nem 

acamado, acha que o mesmo tem condições de dar um bom atendimento ao povo. 

Solicitou que fosse oficializado o executivo para enviar a esta Casa o projeto de lei 

sobre a taxa de iluminação pública para ser votado novamente. No uso da palavra o 

senhor Vereador José Augusto disse que é necessária união de todos para salvar as 

nascentes dos rios. Disse que foi criado na beira da taboca e se entristece com a 

atual situação. Convidou a todos para a Missa que será realizada na Comunidade 

Barreirinho no dia vinte e um de outubro às dezesseis horas. No uso da palavra o 

Senhor Vereador Darley solicitou que fosse oficializado o executivo sobre a 

construção da ponte do córrego Palmeiras, pois o projeto foi aprovado e até o 

momento não foi executado e há uma grande cobrança por parte dos moradores 

daquela localidade. O senhor Vereador Julio disse que gostaria de reforçar a fala do 

colega José do Parto com relação ao Plano de Carreira que é muito importante para 

o município e o mesmo deve ser votado. Falou da falta de respeito ao retirar o 

material das casas, disse que o prefeito usou o mesmo para arrumar o galpão onde 

foi instalada a fábrica de calçados e que aproveitaram a inocência do povo e 

retiraram o mesmo. Acha que podem esquecer que pelo compromisso que o Prefeito 

tem com o povo estas casas não serão construídas. Disse que foi um crime e que se 

o material não for devolvido irão tomar as devidas providências. Falou também que 

até o momento não estão sendo feitas identidades no município e se o prefeito 

enrolar, ele, juntamente com os colegas José do Parto e Maicon irão trazer o 

pessoal para fazer. Falou que o prefeito havia dito que seria feito o treinamento de 

um funcionário para estar fazendo este serviço e até o momento não tem feito nada. 

Acha que existem muitas falhas na administração, mas há tempo de corrigir. No uso 

da palavra o Senhor Vereador Ediel falou sobre a triste seca e que não acreditou 

quando viu que a taboca havia cortado, disse que o povo esta abandonando a Deus 

e perdendo a fé, acha que se não houver união e se Deus não ajudar será o fim de 

todos. O senhor presidente autorizou o Secretario a fazer todos os ofícios solicitados 

e chamou para compor a mesa os convocados para a Sessão, senhor Secretário de 

Meio Ambiente Warley Walter Monte Alto Lopo e a Senhora Secretária Adjunta de 

Assistência Social Ivanilde Pereira de Queiroz. Dirigindo a palavra à Senhora 

Ivanilde, o Senhor Vereador Silvo disse que é muito importante sua presença nesta 



casa e disse que deveria ter procurado a Assistência Social antes, mas como o 

início de gestão é formação de equipes não o fez, mas após ser procurado por 

várias pessoas resolveu ir até a Secretaria de Ação Social. Falou sobre a grande 

importância do Conselho de Assistência Social, pois o mesmo fiscaliza e delibera e, 

que foi pedir para olhar as atas das duas últimas reuniões, achou insuficiente o 

número de pessoas para deliberar, pois ambas estavam assinadas por apenas 

quatro membros sendo que o conselho é composto por dezoito conselheiros. A 

senhora Ivanilde disse que o Conselho é formado por quatro membros titulares e 

quatro membros suplentes, portanto oito conselheiros e não dezoito como foi falado 

pelo senhor Vereador Silvo e que as reuniões são pré-agendadas com dia e horário 

marcados. O senhor vereador Silvo disse que a Secretaria de Ação recebe vários 

recursos de vários programas e perguntou quais as ações são tomadas para que 

estes programas sejam alimentados. Solicitou da senhora Ivanilde cópia da ata de 

posse do conselho e cópia de ofícios de convocação dos conselheiros para as 

reuniões e a secretária respondeu prontamente. O senhor presidente solicitou mais 

objetividade nas perguntas para que não se estendesse muito, pois ainda usaria a 

palavra o secretario do Meio Ambiente. No uso da palavra o senhor vereador José 

do Parto agradeceu a presença da secretária adjunta e perguntou quais as ações já 

foram feitas e quais as providências estão sendo tomadas com relação ao uso de 

drogas licitas e ilícitas no município. Neste momento foi concedida a palavra à 

senhora Adriele Gonçalves Nobre de Oliveira, psicóloga, que disse que infelizmente 

ainda há falhas nas campanhas preventivas, pois já estão estarrecidas com tantos 

casos já agravantes que existem no município. Disse que tiveram que fazer uma 

internação compulsória de um jovem, e que estão a tanto tempo apagando incêndio 

que não tem como prevenir. Disse que foi demorado montar, mas que já estão com 

a equipe volante pronta e apta para o trabalho. Falou que não está no município por 

compromisso político e sim porque esta apta para o trabalho e tenta fazer o possível 

para estar melhorando cada dia mais. O senhor presidente solicitou ao Senhor 

Vereador José do Parto que focasse no assunto oficializado que é sobre as ações 

do conselho e o senhor vereador José do Parto disse que não acha que o assunto 

esteja divergente, pois tudo que foi falado está dentro do Conselho de Assistência 

Social. O senhor presidente disse que na legislatura passada o Secretário de Ação 

Social tinha autonomia e que ele é companheiro do prefeito, mas infelizmente agora 

não tem. Foi concedida a palavra a senhora Mônica Aparecida Nunes de Oliveira 

Xavier, Assistente Social, a mesma disse que se sentiu motivada a comparecer a 

reunião e acha que o convite enviado à senhora Ivanilde deveria ser estendido a ela 

também. Disse que trabalha na área há dez anos e também não tem compromisso 

político em Urucuia, e que trabalha porque passou em um concurso público e que 

seu compromisso é com sua profissão e com o usuário. E que tem pessoas dizendo 

que enquanto elas ficam sentadas o povo de Urucuia está passando fome e isto não 

é verdade. Que ao invés de falarem sem ter certeza que procurem, pois o trabalho 

esta sendo feito e elas têm documentos que comprovam. E se, souberem de algum 

caso de pessoas passando fome que elas não saibam que informem para que 

possam estar dando assistência a essas famílias. Disse que este ano já foram 



distribuídas inúmeras cestas básicas e que se esforçam para fazer o melhor. No uso 

da palavra o senhor vereador Maicon agradeceu a presença dos convocados da 

sessão e disse que convocam não é para fazer críticas e sim é para defendê-los. 

Falou da grande preocupação com o meio ambiente e que a crise hídrica está se 

alastrando. Perguntou ao Senhor Warley Walter Monte Alto Lopo, secretário de meio 

ambiente, quais as ações estão sendo realizadas para solucionar este problema. No 

uso da palavra o senhor secretário parabenizou a equipe de assistência social pelo 

trabalho. Disse que não estão realizando nenhuma ação para combater a crise 

hídrica que já vem acontecendo há vários anos, pois a prefeitura não tem condições 

de fazer nada devido à Secretaria de Meio Ambiente não receber recursos. Disse 

que o que podem fazer é esquecerem a questão política e se unirem e procurar seus 

Deputados para pedir apoio. Disse que as barraginhas são uma das melhores 

formas de captação de água. Disse que estão trabalhando, que o problema do lixão 

foi resolvido. Falou que a secretária do sindicato dos produtores rurais o telefonou 

convidando para uma reunião sobre preservação e proteção das nascentes e não foi 

porque só o convidaram de última hora e porque não tinha quorum. Solicitou ao 

Deputado José Silva um veiculo para a secretaria para estar visitando as nascentes 

e as veredas, mas não conseguiu. E fará o que tiver ao seu alcance, mas a 

realidade não permite que façam trabalhos de prevenção. Disse que é amante da 

natureza e que quando morava em Januária criou um clube chamado Amigos da 

Natureza. No uso da palavra o senhor vereador Maicon disse que é preocupante 

ouvir que a prefeitura não tem nenhuma condição e que ela deveria ter executado o 

projeto que foi aprovado na câmara no início do ano e contratado uma empresa para 

fazer o levantamento das nascentes e dos pivôs ativos que estão sugando nossa 

água, mas agradeceu o secretário de meio ambiente pela sinceridade. No uso da 

palavra o senhor vereador Ediel disse que estarão unidos para fazer o que for 

necessário para encontrar uma solução para o problema da crise hídrica. O senhor 

vereador Silvo disse que concorda com a união e que a secretaria pode realizar sim 

várias ações, como fazer limpeza, plantar mudas nas nascentes e oficializar os 

pivoristas marcando horário para funcionamento dos pivôs. O senhor presidente 

disse que há varias ações que podem ser realizadas e que há oito anos realizam a 

limpeza do rio Urucuia e repovoamento e, grande parte da culpa dos acontecimentos 

é dos moradores e que educação ambiental deve constar na grade curricular das 

escolas. Não havendo nada mais a tratar o senhor Presidente agradeceu a presença 

de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa.  



Ata da décima sexta Reunião Ordinária da primeira sessão legislativa da sétima 

legislatura da Câmara Municipal de Urucuia, Estado de Minas Gerais. Aos treze dias 

do mês de novembro do ano dois mil e dezessete, às dezenove horas e onze 

minutos no Plenário da Câmara, presente os vereadores: Dionilson do Nascimento 

Oliveira, José Augusto Cordeiro Lisboa, Silvo Cavalcanti Araújo, Darley José da 

Silva, Antônio de Fátima de Souza Dias, Antônio Júlio Carneiro, Ediel Alves da Silva, 

José do Parto Cardoso Lisboa e Maicon Vicente de Souza. Reuniram-se sob a 

presidência do senhor vereador Dionilson do Nascimento Oliveira, que havendo 

quorum regimental declarou aberta a sessão, passando a ordem do dia quando foi 

lida e aprovada à ata da reunião anterior. Foi feita leitura de correspondências 

incluídas no expediente. Foi colocado em discussão e votação em turno único o 

Requerimento n° 037/2017, que solicita do Poder Executivo que providencie um 

vigia-guarda para o Centro Educacional Débora Lemes Cavalcanti, de autoria do 

senhor vereador José do Parto Cardoso Lisboa. No uso da palavra o autor disse que 

é necessário não apenas para o Centro Educacional Débora Lemes Cavalcanti, mas 

para todas as escolas da rede municipal de ensino urbana. E que quando protocolou 

o projeto pediu para incluir a Escola Municipal Luiz Ribeiro Mendes e não sabe o 

porquê não consta. Disse que estão acontecendo inúmeros furtos de bens e 

materiais e que causam grande prejuízo ao município. Acha que a contratação do 

guarda talvez fique até mais caro, mas é necessário pensar na segurança dos 

usuários, tanto alunos quanto servidores. E esse vigia-guarda poderia fazer 

pequenos reparos no ambiente de trabalho poupando assim o deslocamento de um 

funcionário da secretaria de obras. Disse que já foram furtados vários computadores 

e que quando era diretor do Centro Educacional Débora Lemes Cavalcanti a escola 

foi invadida e levaram grande parte da merenda escolar. O requerimento de nº 

037/2017 foi aprovado em turno único por unanimidade. Foi colocado em discussão 

e votação em turno único o Requerimento de nº 038/2017 que solicita que o Poder 

Executivo encaminhe a esta Casa Legislativa listagem dos veículos (placa, ano e 

modelo) que são abastecidos em todas as secretarias do município, inclusive a de 

transportes, de autoria do senhor vereador José do Parto Cardoso Lisboa. O autor 

justificou que é necessário, pois os vereadores têm o papel de fiscalizar e tendo esta 

informação facilita a resposta quando são indagados pela população. O senhor 

vereador Silvo disse que o requerimento tem grande valor e falou sobre um 

funcionário que foi contratado para o cargo de motorista e nunca colocou a mão em 

um veículo e que são tantas pessoas dirigindo os carros da Prefeitura que nem 

sabem se são funcionários e pediu para oficializar o secretario para prestar 

informações. O senhor presidente disse que no momento não há necessidade, que 

aguardaram resposta ao requerimento no prazo legal e caso não enviem serão 

tomadas outras providências. O requerimento de nº 038/2017 foi aprovado em turno 

único por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em turno único o 

requerimento de nº 039/2017 que solicita que o Poder Executivo encaminhe a esta 

casa Legislativa o saldo atual da Caixa de Aposentadoria dos Servidores Públicos – 

CAPS; tais como aplicação, investimentos, saldos e gastos referentes aos meses de 

janeiro a outubro deste ano de dois mil e dezessete, de autoria do senhor vereador 



José do Parto Cardoso Lisboa. O autor justificou que se faz necessário acompanhar 

as finanças da CAPS, pois existem parcelamentos e o prefeito anterior deixou de 

passar a parte patronal. É um dinheiro que está disponível e os prefeitos tem 

ambição. Disse que foi protocolado nesta casa um projeto de indicação que proíbe 

os prefeitos de usarem o dinheiro da CAPS, mas não foi votado até o momento. 

Existem parcelamentos e reparcelamento e com a crise na Previdência Federal é 

necessário colocarem a barba de molho para não acontecer no município. O senhor 

presidente disse que essa é uma preocupação de todos e que a última vez que foi 

solicitada em dois mil e treze, a CAPS tinha um saldo de oito milhões de reais, o 

prefeito anterior não pagou a parte patronal, mas até o mês de outubro deste ano 

estava em dia. Acha esse reparcelamento de duzentos meses é um absurdo. Falou 

sobre o advogado João Londe que trabalhou pouco tempo no município, encontrou 

uma brecha e conseguiu se aposentar pela CAPS e tem uns quinze servidores 

prestes a se aposentar. O requerimento de nº 039/2017 foi aprovado em turno único 

por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em turno único o projeto de 

Indicação de nº 035/2017 que requer do Poder Executivo a necessidade de Projeto 

para o nome do Laboratório Municipal de Analises Clínicas em homenagem ao 

servidor João Ernesto Aguiar da Mata, de autoria do senhor vereador Dionilson do 

Nascimento Oliveira. O autor justificou que o nome de João Ernesto para o 

laboratório foi uma sugestão do senhor Antonio Pereira Ribeiro, secretário municipal 

de saúde, aproveitou a oportunidade para parabenizar o secretário de saúde e o 

secretário de obras pela reforma e mudança do local do laboratório. Falou que a 

homenagem a João Ernesto é muito justa, pois ele era uma pessoa muito querida, 

era amigo de todos e um grande jogador de futebol.  O Projeto de Indicação de nº 

035/2017 foi aprovado em turno único por unanimidade. Foi colocado em discussão 

e votação em turno único o Projeto de Indicação de nº 036/2017 que requer do 

Poder Executivo a necessidade de passar o prédio escolar de Poções para o 

Conselho Comunitário de Poções, de autoria do senhor vereador José Augusto 

Cordeiro Lisboa. O autor disse que a referida escola está desativada e que se for 

doada farão as reformas necessárias e será um grande benefício para a associação. 

O Projeto de Indicação de nº 036/2017 foi aprovado em turno único por 

unanimidade. Em seguida o senhor presidente convidou para compor a mesa o 

convocado para a sessão José Otávio Machado secretário municipal de obras. No 

uso da palavra o senhor vereador Júlio disse que o motivo da convocação era para 

prestar esclarecimentos sobre o material retirado das casas da Comunidade Baixa 

Funda, pois foi procurado por moradores e existem vários boatos, uns dizem que o 

material foi retirado pela prefeitura e que o prefeito utilizou na fábrica de calçados e 

outros dizem que foi retirado pelo responsável pela obra, solicitou ao senhor 

secretário que fizesse esclarecimentos sobre o assunto. O senhor vereador José do 

Parto no uso da palavra disse que fica muito agradecido pelo comparecimento do 

senhor secretário, pois é sinal de que se preocupa com o andamento da 

administração. E que em visita a Comunidade Baixa Funda com o vereador Maicon, 

foram procurados por umas cinco famílias, inclusive pediram autorização e 

fotografaram o andamento das obras e que a situação das famílias é preocupante 



pois estão em total vulnerabilidade e acha um descaso pois com o tempo chuvoso, 

com certeza elas se mudaram para as casas inacabadas. Não sabem ao certo o 

destino do material, mas espera que a situação se resolva o mais rápido possível 

para o bem das famílias. O senhor secretário disse que ficou muito triste quando 

soube dos boatos, que ele ocupa um cargo político e jamais concordaria se o 

prefeito tentasse pegar o material. Disse que como o senhor vereador Julio não 

mora aqui, fica mais afastado dos acontecimentos. Falou que a prefeitura não tirou 

nenhum material e que todos os que estavam presentes na posse ouviram a leitura 

do decreto do prefeito para que não houvesse continuidade de nenhuma obra. Acha 

um absurdo um engenheiro concordar com a maneira que essas casas estavam 

sendo construídas, pois onde deveria haver vergalhões colocaram arame farpado, 

houve uma grande irresponsabilidade da administração anterior. Solicitou ao 

presidente que autorizasse a leitura do ofício enviado pela Construtora Sarah LTDA. 

No ofício o senhor Nilson Pereira Ruas, representante da construtora justifica que 

como o município realizou o pagamento somente dos serviços concluídos os 

materiais eram de propriedade da construtora e, portanto a mesma os retirou, pois 

não havia depósito adequado para os mesmos e estavam sendo furtados. Em 

seguida, o senhor secretario disse que o responsável pela obra falou para ele por 

telefone que os próprios moradores estavam trocando os materiais por cachaça. 

Acha difícil dar continuidade nas obras, pois do jeito que as casas estão nenhum 

engenheiro irá assinar e que estão aguardando parecer da FUNASA. O senhor 

vereador Júlio agradeceu ao secretário pelos esclarecimentos e disse que ligou para 

o responsável pela obra várias vezes, mas ele não atendeu. O senhor vereador José 

do Parto disse que sabe da competência do senhor José Otávio frente à secretaria 

de obras e sugeriu que a administração junto com o diretor da FUNASA tentasse 

resolver a situação o mais rápido possível para satisfazer as necessidades do povo. 

O senhor vereador Ediel disse que vai à comunidade Baixa Funda com freqüência e 

que a construtora contratou muitas pessoas para trabalhar e foi embora sem acertar, 

acha um descaso, um absurdo e falou que as casas estão mal feitas. O senhor 

vereador Silvo perguntou ao senhor secretario se a prefeitura fez boletim de 

ocorrência devido aos roubos de materiais e o mesmo disseram que não fizeram, 

pois o material não pertencia à prefeitura. O secretario falou que quanto à 

construtora de barraginhas, todo mundo quer ao mesmo tempo e infelizmente não 

tem máquinas suficientes para atender a todos. Disse que a manutenção da retro 

escavadeira é muito cara e já foi para o conserto quatro vezes esse ano e como a 

secretaria de obras não tem funcionários passou a responsabilidade das máquinas 

para Cleuber. O senhor vereador José Augusto disse que foram atendidas muitas 

pessoas e que estavam sem operador e ele mesmo trabalhou e que não atenderam 

a todos, mas de pouco a pouco atenderão. O senhor vereador José do Parto 

agradeceu a dedicação do colega José Augusto disse que deveria haver um critério 

para atendimento das famílias com lista de espera emitida pelo Conselho Municipal 

de Desenvolvimento Rural, pois facilitaria o atendimento, mas que entrou com um 

projeto nesta casa e o mesmo foi rejeitado. O senhor vereador Maicon disse que as 

barraginhas seria uma forma de solucionar a crise hídrica, pois quando chove a 



água vai embora, sabe da dificuldade do município em atender as famílias e se 

houvesse uma triagem priorizaria aqueles que tem menos condições e agradeceu a 

presença do secretário na reunião. O senhor secretário respondeu as solicitações 

feitas por ofício, que a questão da água na escola Américo Martins, a caixa d’água 

no Matão, quebra molas na avenida, foram todos resolvidos. Disse que muita coisa 

ainda precisa ser feita e que devem investir mais nas escolas da Santa Cruz, Matão 

e Vereda Grande. E quanto a PROINFANCIA, tem enfrentado vários problemas, pois 

a obra foi paga cem por cento não foram concluída e pra concluir serão necessários 

cerca de trezentos mil reais e deverá ser realizada com recursos próprios do 

município e tem muita coisa mal feita que deverá ser quebrada e refeita. Disse que 

muita coisa ainda precisa ser feita e que devem investir mais nas escolas da Santa 

Cruz, Matão e Vereda Grande. E quanto a PROINFANCIA, tem enfrentado vários 

problemas, pois a obra foi paga cem por cento não foram concluída e pra concluir 

serão necessários cerca de trezentos mil reais e deverá ser realizada com recursos 

próprios do município e tem muita coisa mal feita que deverá ser quebrada e refeita. 

Disse que o que tem de saldo da obra é apenas oitocentos e quinze reais e que com 

certeza o prefeito não dará continuidade, pois estará tomando a responsabilidade do 

prefeito anterior. Será feita apenas uma limpeza e será colocado um guarda. O 

senhor vereador Silvo perguntou ao senhor secretario se a empresa foi notificada, 

pois foi uma grande irresponsabilidade por parte da mesma e por parte da 

administração anterior, e a empresa foi notificada, mas não sabe do andamento das 

questões jurídicas. O senhor vereador José do Parto sugeriu que procurasse seus 

deputados e solicitassem recursos para a conclusão da PROINFANCIA. O senhor 

secretário disse que já pensaram na possibilidade de solicitar emenda parlamentar, 

mas não é possível, pois a obra já consta no papel como concluída e entrar como 

reforma seria ilegal. O senhor presidente agradeceu a presença do senhor secretario 

na reunião e o mesmo disse que está sempre a disposição e é um prazer atendê-

los, pediu para deixarem a política de lado e abraçarem a administração, que os 

vereadores se aproximem dos secretários e trabalhem junto em prol do município. O 

senhor vereador Maicon disse que a única forma de mudar o Brasil é investir na 

educação. Convidou a todos para a Primeira Copa da Juventude Rural onde Urucuia 

estará representando o Noroeste de Minas em nível de Estado e estarão recebendo 

no próximo sábado dia dezoito de novembro dois times de Patrocínio e Ibiraci. Falou 

que estará trazendo no dia dezessete um ortopedista especialista em joelho para 

atender no sindicato e pediu aos colegas para ajudarem na divulgação. Falou 

também que foi aprovada no dia onze de novembro a reforma trabalhista onde tira 

mais de cem direitos do trabalhador. O senhor vereador Darley pediu para oficializar 

o senhor prefeito cobrando resposta sobre os minipoços, se serão feitos ainda este 

ano ou no ano que vem. O senhor vereador Julio pediu para oficializar o executivo 

com relação às identidades, é uma vergonha, pois falam que já tem um funcionário 

treinado e ainda não está atendendo e o prefeito recebeu mais de vinte mil reais de 

diárias no mês de maio. Disse que o município foi beneficiado com cinco poços 

artesianos, que seriam seis, mas um foi doado para o município de Riachinho a 

pedido de um vereador. O senhor presidente disse que com relação às identidades, 



o funcionário já está treinado e o material licitado e, continuarão cobrando. O senhor 

vereador José do Parto disse que o requerimento solicitando a listagem dos cargos 

da prefeitura de sua autoria juntamente com os vereadores Maicon e Silvo foi 

atendido. O senhor vereador Silvo solicitou o senhor presidente que encaminhe 

ofício ao Executivo pedindo informações sobre os quatro tratores novos que estão 

parados, qual o motivo. O senhor presidente disse que já conversou com o prefeito e 

estão parados por falta de implementos e assim que possível estarão trabalhando. 

Não havendo nada mais a tratar o senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário, lavrei a presente 

ata que após lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa.  

 



Ata da décima quinta Reunião extraordinária da primeira sessão legislativa da 

sétima legislatura da Câmara Municipal de Urucuia, Estado de Minas Gerais. Aos 

vinte dias do mês de novembro do ano dois mil e dezessete, às quatorze horas no 

Plenário da Câmara, presente os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, 

José Augusto Cordeiro Lisboa, Silvo Cavalcanti Araújo, Darley José da Silva, 

Antônio de Fátima de Souza Dias, Antônio Júlio Carneiro, Ediel Alves da Silva, José 

do Parto Cardoso Lisboa e Maicon Vicente de Souza. Reuniram-se sob a 

presidência do senhor Vereador Dionilson do Nascimento Oliveira, que havendo 

quorum regimental declarou aberta a sessão. Foi feito a leitura da ata da reunião 

anterior. Foi colocado em votação o Projeto de lei de n° 029/2017, que “autoriza o 

Poder Executivo a utilizar Receitas de Alienações de Bens para liquidar Débitos 

Previdenciários” de autoria do Executivo. Sendo aprovado por cinco votos 

favoráveis, uma abstenção do vereador Maicon Vicente de Souza e dois votos 

contrários dos vereadores: Antonio Júlio Carneiro e José do Parto Cardoso Lisboa. 

Foi colocado em votação o Projeto de Lei de nº 030/2017 que, “Dispõe sobre diárias 

para pagamento de despesas de viagem de vereadores e servidores da Câmara 

Municipal de Urucuia-MG, de autoria da Mesa Diretora. Sendo aprovado por 

unanimidade. Não havendo nada mais a tratar o senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei 

a presente ata que após lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa.  

 



Ata da décima sétima Reunião Ordinária da primeira sessão legislativa da sétima 

legislatura da Câmara Municipal de Urucuia, estado de Minas Gerais. Aos vinte e 

sete dias do mês de novembro do ano dois mil e dezessete, às dezoito horas e 

cinqüenta minutos no Plenário da Câmara, presentes os vereadores: Dionilson do 

Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro Lisboa, Silvo Cavalcanti Araújo, Darley 

José da Silva, Antônio de Fátima de Souza Dias, Antônio Júlio Carneiro, Ediel Alves 

da Silva, José do Parto Cardoso Lisboa e Maicon Vicente de Souza. Reuniram-se 

sob a presidência do senhor vereador Dionilson do Nascimento de Oliveira, que 

havendo quorum regimental declarou aberta a sessão.  Foi colocado em votação o 

Requerimento de nº 040/2017 que requer do Executivo participe do Edital FEC 

01/2017 referente à captação de recursos para a cultura, de autoria do vereador 

Maicon Vicente de Souza. O autor justificou a importância do mesmo e enfatizou a 

necessidade de adesão do município, principalmente por causa da crise que o país 

vem enfrentando. Os demais colegas vereadores o parabenizaram e argumentaram 

acerca do projeto, sendo desta forma aprovado por unanimidade. Foi colocado em 

discussão e votação o Projeto de Requerimento de nº 041/2017 que requer a 

implantação do Guarda Municipal de autoria do vereador José do Parto Cardoso 

Lisboa. O autor justificou que já existe uma indicação, é uma necessidade, pois o 

efetivo da polícia é pequeno e a guarda poderá ajudar melhorar a segurança da 

população e conseqüentemente a qualidade de vida da mesma. O Requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação e Requerimento 

de nº 042/2017 que requerer do Executivo providências para adesão ao Edital de nº 

02 do Ministério do Esporte, para que o município se beneficie das propostas do 

Programa Esporte e Lazer da cidade (PELC) o autor justificou dizendo que o 

município é carente de recursos, inclusive relatou as dificuldades encontradas na 

realização da copa organizada pela FETAEMG e o sindicato dos Trabalhadores e, 

por esse motivo resolveu apresentar o requerimento para que o município possa 

aproveitar a oportunidade. Com relação ao projeto o vereador José Augusto disse 

que o prazo já está esgotado, como ficaria a adesão. O vereador Maicon disse que 

não tem problema, caso não consiga agora poderá se preparar para o próximo 

edital. O presidente Dionilson disse que é importante, inclusive ele tem uma reunião 

agendada em Brasília para conhecer os projetos desenvolvidos pela ONG e que a 

prefeitura já tem projetos relacionados à solicitação do vereador. O Requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação o Projeto de 

Indicação de nº 037/2017 que faz necessários a aplicação da Emenda Parlamentar 

no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) para infraestrutura da Educação Básica 

do Centro Educacional Débora Lemes Cavalcanti, de autoria de vereador José do 

Parto Cardoso Lisboa. O autor justificou que é uma Emenda do Deputado Adelmo 

Leão e como servidor da educação tem visto a necessidade de investimento nesta 

área e essa proposta irá propiciar melhorias relevantes naquele estabelecimento de 

ensino. A indicação foi aprovada por unanimidade. Foi colocado em discussão e 

votação o Projeto de Indicação de nº 038/2017 que faz necessário a construção de 

um prédio para a sede do CRAS, com base no recurso previsto em Portaria da Guia 

de Emenda 2018 do Ministério de Desenvolvimento Social – MDS, de autoria do 



vereador Silvo Cavalcanti Araújo. O autor justificou que em vista ao CRAS viu a 

necessidade de um espaço adequado para atender a população, portanto o 

Ministério de Desenvolvimento Social tem a previsão de recurso, cabe ao município 

buscar essa parceria. A indicação foi aprovada por unanimidade. Em seguida o 

vereador Silvo relatou sobre as reivindicações que ele e o vereador Ediel fizeram ao 

Deputado, dentre elas citou a construção da ponte do córrego Sabão. O vereador 

José do Parto relatou que ele e o vereador Maicon, presenciaram hoje mais uma 

ação de tapa buraco com cascalho, acha inviável, pois quando os carros passam a 

poeira levanta e os buracos continuam, disse ainda que não sabem como está 

sendo feita a prestação de contas. Pediu que oficializasse o executivo para que 

fizesse um serviço melhor, desta forma atenderia melhor a população e aplicaria de 

forma mais eficiente os recursos, uma vez que todos pagam seus impostos. O 

presidente disse que é contra esse tipo de serviço, mas o executivo falou que está 

buscando recurso para o recapeamento enquanto isso está fazendo dessa outra 

forma, disse ainda que na outra gestão demorava fazer, mas quando fazia era bem 

feito. O vereador Maicon disse que a cobrança da população é devida, pois já são 

três vezes que esse serviço está sendo feito dessa maneira. O vereador Júlio relatou 

que além dessa situação da operação tapa buracos, hoje deparou com quatro 

operadores dentro da pá carregadeira em movimento, inclusive um dos operadores 

é deficiente físico, se acontecesse qualquer desequilíbrio poderia ocorrer um 

acidente, em sua opinião é uma falta de compromisso da administração. E mais uma 

vez cobrou as identidades que o município ainda não está fazendo e que gostaria de 

ver o material que o presidente Dionilson disse já ter comprado, inclusive citou o 

caso de uma mulher que precisa da identidade para aposentadoria. O presidente 

disse que o material foi licitado não sabe se já foi comprado, mas irá procurar para 

saber como anda o processo. O vereador Silvo pediu que oficializasse a 

Administração par mandar o projeto da Ponte do Sabão com o orçamento para a 

Emenda que está preste a sair. Em seguida o presidente informou que virá um time 

profissional de Samambaia para passar uma temporada aqui na Vila Olímpica do dia 

1º/12 até 19/01/2018. Não havendo nada mais a tratar o senhor presidente 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu 

secretário, lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada pelos 

membros da mesa.  

 

 



Ata da Reunião Solene na Câmara Municipal com as presenças do Bispo Dom José 

Moreira, Padre Flávio e o prefeito municipal Rutílio Eugenio Cavalcanti Filho. Aos 

quatro dias do mês de Dezembro do ano de dois mil e dezessete, às dez horas e 

dez minutos na sala de Reuniões dos vereadores desta câmara municipal, presentes 

os senhores vereadores, a saber: Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto 

Cordeiro Lisboa, Silvo Cavalcanti Araújo, Darley José da Silva, Antonio de Fátima de 

Souza Dias, Ediel Alves da Silva, Antonio Julio Carneiro e José do Parto Cardoso 

Lisboa. Foi iniciada a reunião pelo vereador presidente senhor Dionilson do 

Nascimento Oliveira onde o mesmo agradeceu a presença de todos e esclareceu a 

convocação para a reunião a pedido do Bispo Dom José Moreira. Em seguida o 

senhor presidente passou a palavra ao bispo para que o mesmo fizesse explanação 

dos motivos e objetivos desta reunião. Na seqüência o bispo saudou a todos e disse 

que vem a esta casa legislativa com o intuito de solicitar e/ou requerer junto aos 

vereadores e ao prefeito municipal para uma solução o mais breve possível para a 

questão do não registro definitivo junto aos órgãos competentes do loteamento da 

Mitra Diocesana de Januária, pois até o presente momento foi verificado junto ao 

Cartório de Registro de Imóveis da Comarca de Arinos-MG, um total de setecentos e 

sessenta e dois (762) lotes ainda registrados em nome da Mitra Diocesana de 

Januária-MG, o bispo sugere que o poder executivo e legislativo desta cidade faça 

uma reivindicação junto aos proprietários atuais dos imóveis regularizem a 

documentação definitiva do imóvel pois até o momento a Mitra vem constando como 

latifundiária e a realidade não é bem esta. Em seguida o prefeito municipal senhor 

Rutílio Eugênio Cavalcanti Filho sugeriu uma parceria da prefeitura juntamente com 

os atuais proprietários com ajuda de custo vinda do poder executivo, para custear 

junto aos moradores que forem comprovadamente carentes a documentação de 

transferência definitiva dos imóveis no prazo de até três anos, ficando a Mitra de 

fazer um levantamento atualizado e enviar junto a prefeitura para que a mesma 

acionasse os atuais proprietários para providenciar a regularização definitiva junto a 

Mitra, prefeitura e cartórios de notas e registro de imóveis, no uso da palavra o 

vereador Silvo Cavalcanti Araújo sugeriu que o mesmo procedimento fosse feito em 

momento oportuno para o Bairro Rutilante pois este bairro também apresenta 

diversos imóveis com situação parecida que é preciso ser solucionada a situação do 

registro definitivo em nome dos atuais proprietários. O senhor Dionilson no uso da 

palavra disse que concorda com a sugestão do bispo e que o poder legislativo 

estará fazendo tudo o que for necessário dentro da constitucionalidade para o 

melhor atendimento dos moradores que se encontra com dificuldade para fazer a 

transferência do imóvel junto aos órgãos competentes, em parceria com a prefeitura 

desta cidade onde o prefeito também se comprometeu a estar providenciando junto 

aos atuais proprietários, cartório local e o de registro de imóveis da Comarca de 

Arinos-MG, a transferência definitiva dos respectivos imóveis que se encontram com 

eventuais pendências. O Presidente Dionilson do Nascimento Oliveira, agradeceu a 

presença do Bispo Diocesano Dom José Moreira, Padre Flávio, prefeito senhor 

Rutílio Eugenio Cavalcanti Filho, todos os vereadores e demais presentes e deu por 

encerrada a esta Sessão Solene, da qual eu Carlos Eduardo Mendes, lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada será devidamente assinada por todos 

presentes a esta reunião.   



Ata da décima oitava Reunião Ordinária da primeira sessão legislativa da sétima 

legislatura da Câmara Municipal de Urucuia, Estado de Minas Gerais. Aos quatro 

dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezessete, às dezenove horas e sete 

minutos no auditório da prefeitura, presente os vereadores: Dionilson do Nascimento 

Oliveira, José Augusto Cordeiro Lisboa, Silvo Cavalcanti Araújo, Darley José da 

Silva, Antonio de Fátima de Souza Dias, José do Parto Cardoso Lisboa, Antonio 

Júlio Carneiro, Ediel Alves da Silva e Maicon Vicente de Souza. Reuniram-se sob a 

presidência do vereador Dionilson do Nascimento Oliveira, que havendo quórum 

regimental declarou aberta a sessão. Passando a ordem quanto foi lida e aprovada à 

ata da reunião anterior. Foram convidados os representantes dos Correios para 

falarem sobre a mudança do CEP de Urucuia. O senhor Aurélio informou que de 

acordo com o processo de adequação do CEP apartir de janeiro a cidade de Urucuia 

passará ter o CEP: 38.649-000, deixando de ser o código 39; garantiu que a 

mudança não impactará na entrega das correspondências, pois a população não 

terá qualquer prejuízo. Com relação às grandes empresas o próprio correio fará 

contato para alteração do CEP, será realizado o serviço de panfletagem e 

divulgação na cidade. Pediu que a Câmara ajudasse na conscientização da 

mudança, para que as pessoas comecem a utilizar o novo CPF. O senhor Ailton 

falou da necessidade da identificação dos estabelecimentos e logradouros conforme 

prevê a Lei postal. Em seguida foi feito alguns questionamentos pelo vereador Silvo 

e esclarecidos pelos mesmos. O presidente agradeceu a presença do pessoal dos 

correios e se colocou a disposição. Foi colocado em discussão e votação o Projeto 

de Lei de nº 031/2017 que “altera o caput do artigo 1º da Lei Municipal 603 de 04 de 

junho de 2016 e dá outras providências, de autoria do executivo. Sendo aprovado 

por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação o Projeto de Lei de nº 

032/2017 que “altera o inciso I do artigo 3º da Lei Municipal 611/2016, que estima a 

receita e fixa a despesa do Município de Urucuia-MG, para o exercício financeiro de 

2017, e dá outras providências”, de autoria do executivo. O presidente justificou que 

é necessária esta alteração, pois a Educação e Saúde está sem dotação para 

pagamento dos servidores. O Projeto foi aprovado por unanimidade. Foi colocado 

em votação o Projeto de Indicação de nº 040/2017, que faz necessário à construção 

do prédio de um CRAS na comunidade Vereda Grande, de autoria do vereador 

Darley José da Silva. Sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o vereador 

José do Parto falou da necessidade de solicitar informação da Secretaria de 

Educação sobre a possibilidade do início do ano letivo das escolas da área rural 

iniciar junto, em fevereiro para que os alunos e servidores não tenham percas e 

desgaste como ocorreu nesse ano de 2016. O vereador Silvo pediu que oficializasse 

os representantes do CONVALES para prestar esclarecimentos a população de 

seus direitos, pois o município paga e não sabemos o que é oferecido pelo 

consórcio. Solicitou também ofício, à Diretora do hospital para explicar sobre o 

atendimento que piorou nos últimos meses, mesmo com a contração de médico, 

enfermeiro e farmacêutico em tempo integral. Não havendo nada mais a tratar o 

senhor presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. 

Para constar eu secretário, lavrei a presente ata que após lida e aprovada será 

assinada pelos membros da mesa.  



 

 

 



Ata da décima sexta Reunião extraordinária da primeira sessão legislativa da sétima 

legislatura da Câmara Municipal de Urucuia, estado de Minas Gerais. Aos sete dias 

do mês de dezembro do ano dois mil e dezessete, às dez horas no Plenário da 

Câmara, presente os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, Silvo Cavalcanti 

Araújo, Antônio de Fátima de Souza Dias, Ediel Alves da Silva e Maicon Vicente de 

Souza. Reuniram-se sob a Presidência do senhor Vereador Dionilson do 

Nascimento de Oliveira, que havendo quorum regimental declarou aberta a sessão. 

Passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada à ata da reunião anterior. 

Faltaram os senhores vereadores: José do Parto Cardoso Lisboa, José Augusto 

Cordeiro Lisboa, Darley José da Silva e Antonio Júlio Carneiro. Foi feito somente a 

leitura dos seguintes projetos: Projetos de Lei de nº 035, 036 e 037/2017. Não 

havendo nada mais a tratar o senhor presidente agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata que 

após lida e aprovada será assinada pelos membros da mesa.  

 

 



Ata da décima sétima Reunião extraordinária da primeira sessão legislativa da 

sétima legislatura da Câmara Municipal de Urucuia, estado de Minas Gerais. Aos 

dezesseis dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezessete, às dezenove 

horas e dezenove minutos no Plenário da Câmara, presente os vereadores: 

Dionilson do Nascimento Oliveira, José Augusto Cordeiro Lisboa, Silvo Cavalcanti 

Araújo, Antônio de Fátima de Souza Dias, Darley José da Silva, José do Parto 

Cardoso Lisboa, Antonio Júlio Carneiro, Ediel Alves da Silva e Maicon Vicente de 

Souza. Reuniram-se sob a Presidência do senhor Vereador Dionilson do 

Nascimento Oliveira, que havendo quorum regimental declarou aberta a sessão. 

Passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada à ata da reunião anterior. Foi 

colocado em discussão e votação o Projeto de Lei de nº 036/2017 que concede ao 

prefeito, vice-prefeito e secretários do município de Urucuia, décimo terceiro 

subsídio e as férias regulamentares, de autoria da Mesa Diretora. No uso da palavra 

o vereador Maicon relatou que conhecendo a real situação financeira que o país 

vem enfrentando, mesmo sendo constitucional acha imoral aprovação desta lei, 

porém respeita a opinião de todos, mas é contra o projeto. O vereador José do Parto 

disse que ficou chocado com essa atitude nesse momento de crise, disse que 

qualquer um pode ser secretário e receber esse décimo terceiro salário; 

considerando que tem secretário que merece, mas existe secretário que ocupa o 

cargo e a população não sabe nem qual função exerce; e ainda a existência do 

número abusivo de diárias que o prefeito recebeu, chegando um valor aproximado 

de cem mil reais. Portanto se posicionou contrário ao projeto. No uso da palavra o 

vereador Silvo relatou que essa casa é disciplinadora, não estão aqui para fazer 

oposição, mas desde o inicio se posicionou contrário, pois os servidores estão há 

muito tempo sem aumento ou reajuste salarial, existe constitucionalidade porém vai 

manter o seu posicionamento contrário. Quanto ao reajuste do servidor ele é 

favorável. Disse ainda que vai pagar caro com essa decisão, mas é contra o projeto. 

O vereador Júlio relatou que é contra o projeto, pois o impacto será muito grande e 

que diante da situação que o município vivência, onde não atende a população 

dentro de suas necessidades, inclusive citou o caso de uma senhora doente, onde o 

presidente liberou o seu próprio carro para atendê-la. O presidente Dionilson relatou 

que é favorável, tem embasamento legal, pois não é aumento de salário. O projeto 

de lei de nº 036/2017 foi aprovado por cinco votos favoráveis e quatro votos 

contrários, sendo: Maicon Vicente de Souza, Antonio Júlio Carneiro, José do Parto 

Cardoso Lisboa e Silvo Cavalcanti Araújo. Foi colocado em discussão e votação o 

Projeto de Lei nº 035/2017 que concede aos vereadores da Câmara Municipal de 

Urucuia décimo terceiro subsídio e as férias regulamentares, de autoria da Mesa 

Diretora. No uso da palavra o vereador Maicon disse que o STF se posicionou 

constitucional sobre o décimo terceiro, mas diante do cenário crítico com relação ao 

sistema financeiro, conforme aprofundamento feito sobre o tema em questão pode 

ser revogado; respeita a opinião dos colegas, mas a sua opinião é contra o projeto. 

O vereador José do Parto ressaltou que de acordo com artigo 29-A da Constituição 

é legal o pagamento do décimo terceiro salário aos vereadores, só não sabe se a 

Câmara tem orçamento; comparando esse projeto com os auxílios que os deputados 



recebem é quase nada, a princípio tinha se manifestado contra o projeto, mas 

analisando o trabalho desenvolvido pelo vereador, posiciona favorável ao projeto. 

Em seguida o vereador Silvo relatou que pediu verbalmente o orçamento desta casa 

para analisar melhor o projeto, mas não obteve resposta e, portanto irá abster do 

seu voto. O vereador Julio relatou que conversou com vários colegas e o único 

município que não recebe décimo terceiro salário é Urucuia, falou do reajuste das 

diárias que era baixo o valor e o décimo terceiro salário vai ser útil para os 

vereadores, portanto o seu voto é favorável. O vereador José Augusto disse ser 

favorável, pois o vereador trabalha muito e já que é legal irá ajudar. O vereador 

Darley disse que é favorável e cobrou o aumento do salário dos técnicos de 

enfermagem e os serviçais. O vereador Ediel disse que é favorável, pois o vereador 

ajuda muito o povo e que já recebeu críticas de que vai sair mais pobre do que 

quando entrou na política, mas não tem problema porque ele não entrou pensando 

em ficar rico. Em seguida o presidente disse que é legal e que a Câmara tem 

orçamento para pagar o décimo terceiro salário. O projeto de lei de nº 035/2017 foi 

aprovado por seis votos favoráveis, uma abstenção do vereador Silvo Cavalcanti 

Araújo e um voto contrário do vereador Maicon Vicente de Souza. Foi colocada em 

votação a Emenda Supressiva de nº 003/2017 ao Projeto de lei de nº 037/2017 de 

autoria dos vereadores: Maicon Vicente de Souza, Dionilson do Nascimento Oliveira, 

José do Parto Cardoso Lisboa, Silvo Cavalcanti Araújo e Antonio Júlio Carneiro. Os 

autores da emenda justificaram a necessidade dizendo que entendem-se que a 

concessão de reajuste salarial deve ser realizada apenas por lei e que a participação 

ativa do Poder Legislativo em projetos dessa natureza além de indispensável do 

ponto de vista legal, é benéfica aos servidores municipais. A Emenda Supressiva de 

nº 003/2017 foi aprovada por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação o 

Projeto de Lei de nº 037/2017. Emendado de autoria do Executivo. No uso da 

palavra o vereador Silvo relatou que esse projeto gerou muito desgaste, pois o 

sindicato tem uma presidente que serve dois deuses, onde o mesmo ocupa um 

cargo comissionado, esperava um apoio melhor, estiveram com o prefeito tentando 

um reajuste melhor e não foi possível, porém o prefeito prometeu que até o mês de 

junho mandará um reajuste melhor, disse que está indignado com esse percentual 

de 3,46 %(três virgula quarenta e seis por cento), há muito tempo os servidores não 

tem um reajuste digno, só que senão votarem o servidor ficará prejudicado. O 

vereador José do Parto disse que preocupa com esse reajuste insignificante, mas é 

preciso votar e apoiar esse projeto vergonhoso. Com relação a fala de que os 

servidores estão sem reajuste há muito tempo; houve em 2011 a reestruturação dos 

salários com acréscimo de 40%(quarenta por cento) a 60% (sessenta por cento) e 

reajuste de 11% (onze por cento) para 2016, 6,47% (seis virgula quarenta e sete por 

cento) para 2017 e 4,48%(quatro virgula quarenta e oito por cento) para 2018, sendo 

esses valores para o mínimo; e a proposta agora do executivo é inferior aos 4,48 % 

(quatro virgula quarenta e oito por cento), disse que apesar da tentativa de todos os 

vereadores e o Sindicato junto ao prefeito não foi possível melhorar esse índice. 

Disse ainda que em sua opinião se não houver o enxugamento da máquina com 

relação aos gastos com servidores, o sonhado reajuste ficará para 2021. Falou que 



o vereador é criticado, mas eles sempre reúnem e discutem os projetos. Disse ainda 

que o executivo recebeu mais de R$ 21.000,00 (vinte e um mil reais) de diárias até o 

mês de maio conforme consta no portal da transparência. O vereador Júlio disse que 

o reajuste é vergonhoso, ele poderia ter colocado 6,46 % (seis virgula quarenta e 

seis por cento) vai votar porque vai beneficiar o servidor. O vereador José Augusto 

disse que acha injusto esse reajuste, mas o prefeito disse que não tem orçamento. 

O presidente Dionilson disse que esse tipo de projeto sempre gera polêmica, 

reuniram com o prefeito e o sindicato mas não teve como melhorar o reajuste até 

junho acordado que virá um reajuste melhor até junto do próximo ano. O projeto de 

Lei de nº 037/2017 Emendado foi aprovado por unanimidade. Não havendo nada 

mais a tratar o senhor presidente agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada será assinada pelos membros da mesa.  

 

 

 



Ata da décima nova Reunião Ordinária da primeira sessão legislativa da sétima 

legislatura da Câmara Municipal de Urucuia, estado de Minas Gerais. Aos 

dezoito dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezessete, às dezenove horas 

e dois minutos no Plenário da Câmara, presente os vereadores: Dionilson do 

Nascimento Oliveira, José do Parto Cardoso Lisboa, José Augusto Cordeiro 

Lisboa, Silvo Cavalcanti Araújo, Darley José da Silva, Maicon Vicente de 

Souza, Antonio de Fátima de Souza Dias, e Ediel Alves da Silva. Reuniram-se 

sob a presidência do vereador Dionilson do Nascimento Oliveira, que havendo 

quórum regimental declarou aberta a sessão. Faltou o senhor vereador Antonio 

Julio Carneiro. Passando a ordem do dia quanto foi lida e aprovada à ata da 

reunião anterior. Em seguida o senhor presidente esclareceu que conforme 

determina o Regime Interno a reunião é específica para eleição da Mesa Diretora 

para o ano de dois mil e dezoito. Foi apresentada uma chapa com os seguintes 

membros; chapa única: Presidente: Dionilson do Nascimento Oliveira, Vice-

presidente: Silvo Cavalcanti Araújo, 1º Secretário: Darley José da Silva e 2º 

Secretário: José Augusto Cordeiro Lisboa. Em seguida foram convidados para 

escrutinadores e vereadores: José do Parto Cardoso Lisboa e Antonio de Fátima 

de Souza Dias, os mesmos fizeram a distribuição das cédulas após terem sido 

conferidas. A votação se deu por ordem alfabética conforme lista nominal. Após 

o término da votação os escrutinadores proclamaram o seguinte resultado: oito 

votos favoráveis, zero voto contrário, ficando a mesma eleita e empossada para 

o ano Legislativo de dois mil e dezoito, com exercício a partir de primeiro de 

Janeiro. Não havendo nada mais a tratar o senhor presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário, 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada pelos membros da 

mesa.  

 

 

 

 



Ata da décima oitava Reunião ordinária da primeira sessão legislativa da sétima 

legislatura da Câmara Municipal de Urucuia, estado de Minas Gerais. Aos vinte e 

seis dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezessete, às dez horas no 

Plenário da Câmara, presente os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, 

José Augusto Cordeiro Lisboa, Silvo Cavalcanti Araújo, Darley José da Silva, José 

do Parto Cardoso Lisboa, Antonio Júlio Carneiro e Ediel Alves da Silva. Reuniram-se 

sob a Presidência do senhor Vereador Dionilson do Nascimento Oliveira, que 

havendo quorum regimental declarou aberta a sessão. Faltaram os vereadores: 

Maicon Vicente de Souza e Antonio de Fátima de Souza Dias. Passando a ordem do 

dia quando foi lida e aprovada à ata da reunião anterior. Foi colocada em discussão 

a Emenda 001/2017 ao Projeto de Lei de nº 034/2017 de autoria de todos os 

vereadores. Sendo aprovada por unanimidade. Foi colocado em discussão e 

votação a Emenda de nº 002/2017 ao Projeto de Lei de nº 033/2017 de autoria do 

vereador Silvo Cavalcanti Araújo. O autor justificou que eles foram privilegiados com 

a emenda impositiva, espera que o executivo não vete, pois é muito importante para 

a população, falou que a proposta de levantamento e encascalhamento da estrada 

do Bonito irão atender grande parte da comunidade, inclusive com transporte 

escolar. A emenda foi aprovada por unanimidade. Foi colocada em discussão e 

votação a Emenda de nº 001/2017 ao Projeto de Lei de nº 034/2017 de autoria do 

vereador Silvo Cavalcanti Araújo. Sendo aprovada por unanimidade. Foi colocado 

em discussão e votação a Emenda de nº 003/2017 ao Projeto de Lei de nº 033/2017 

de autoria do vereador Antonio Julio Carneiro. O autor justificou que ele tem um 

compromisso com a comunidade Campinas e por isso propôs a aquisição desses 

equipamentos, pois eles já têm o trator; disse que tem uma proposta solicitada, mas 

é provável que saia somente no ano de 2019. A emenda de nº 003/2017 foi 

aprovada por unanimidade. Foi colocado em votação a Emenda de nº 003/2017 ao 

Projeto de Lei de nº 034/2017 de autoria do vereador Antonio Julio Carneiro. Sendo 

aprovada por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação a Emenda de nº 

004/2017 ao Projeto de nº 033/2017 de autoria do vereador José Augusto Cordeiro 

Lisboa. O autor justificou que viu a necessidade dessas comunidades devido à falta 

de água, com a aquisição desses equipamentos irá diminuir a demanda do 

caminhão pipa e resolver o problema das comunidades. A emenda de nº 004/2017 

foi aprovada por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação a Emenda de 

nº 005/2017 ao Projeto de Lei de nº 033/2017 de autoria do vereador José do Parto 

Cardoso Lisboa. O autor justificou que a Santa Cruz é um distrito, já possui UBS e a 

academia irá atender os idosos e também os jovens, contribuindo para a melhoria da 

saúde da população. A emenda de nº 005/2017 foi aprovada por unanimidade. Foi 

colocada em votação a Emenda de nº 005/2017 ao Projeto de Lei de nº 034/2017 de 

autoria do vereador José do Parto Cardoso Lisboa. Sendo aprovada por 

unanimidade. Foi colocado em discussão e votação a Emenda de nº 006/2017 ao 

Projeto de Lei de nº 033/2017 de autoria do vereador Antonio de Fátima de Souza 

Dias. Sendo aprovada por unanimidade. Foi colocado em votação a Emenda de nº 

006/2017 ao Projeto de Lei de nº 034/2017 de autoria do vereador Antonio de Fátima 

de Souza Dias. Sendo aprovada por unanimidade. Foi colocado em discussão e 



votação a Emenda de nº 007/2017 ao Projeto de Lei de nº 033/2017, de autoria do 

vereador Dionilson do Nascimento Oliveira. O autor justificou que a aquisição de 

alevinos é muito importante, pois é necessário ajudar a natureza; o rio necessita de 

cuidados, pois estamos há mais de seis anos com seca prolongada. O 

repovoamento do rio Urucuia é uma ação em benefício de todos. O vereador Silvo 

relatou que essa emenda o prefeito não pode recusar e que a agricultura e a 

piscicultura é o que prevalece na região; inclusive o prefeito deveria buscar parceria 

com outros municípios para também desenvolver essa ação. A Emenda de nº 

007/2017 foi aprovada por unanimidade. Foi colocada em votação a Emenda de nº 

007/2017 ao Projeto de Lei de nº 034/2017 de autoria do vereador Dionilson do 

Nascimento Oliveira. Sendo aprovada por unanimidade. Foi colocado em discussão 

e votação a Emenda de nº 008/2017 ao Projeto de Lei de nº 033/2017 de autoria do 

vereador Maicon Vicente de Souza. Sendo aprovada por unanimidade. Foi colocada 

em votação a Emenda de nº 008/2017 ao Projeto de Lei nº 034/2017 de autoria do 

vereador Maicon Vicente de Souza. Sendo a aprovada por unanimidade. Foi 

colocada em votação a Emenda de nº 009/2017 ao Projeto de lei nº 033/2017 de 

autoria do vereador Ediel Alves da Silva.  O autor justificou que todos estão 

preocupados com a possibilidade do prefeito vetar as emendas, mas as 

comunidades necessitam desses benefícios. A Emenda de nº 008/2017 foi aprovada 

por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação, a Emenda de nº 009/2017 

ao Projeto de Lei de nº 034/2017 de autoria do vereador Ediel Alves da Silva. Sendo 

aprovada por unanimidade. Foi colocado em votação a Emenda de nº 008/2017 foi 

aprovado por unanimidade. Foi colocado em votação a Emenda de nº 010/2017 ao 

Projeto de Lei de nº 033/2017 de autoria do vereador Darley José da Silva. O autor 

justificou que o muro da escola é de grande necessidade, pois além de ser a maior 

escola da rede municipal tem uma avenida tem uma rede elétrica muito próxima que 

oferece perigo aos alunos. A emenda foi aprovada por unanimidade. Foi colocada 

em votação a Emenda de nº 010/2017 ao Projeto de Lei de nº 034/2017 de autoria 

do vereador Darley José da Silva. Sendo aprovada por unanimidade. Foi colocado 

em discussão e votação o Projeto de lei de nº 033/2017 que Dispõe sobre o Plano 

Plurianual para o quadriênio 2018/2021 e dá outras providências, de autoria do 

executivo, emendado. Sendo aprovado por unanimidade. Foi colocado em votação e 

discussão o Projeto de Lei de nº 034/2017 Emendado, de autoria do Executivo. 

Sendo aprovado por unanimidade. Foi considerada somente a leitura do Projeto de 

lei de nº 038/2017 de autoria do vereador Dionilson do Nascimento Oliveira. Em 

seguida foi solicitado pelo senhor vereador José do Parto Cardoso Lisboa correção 

no registro da sua fala na ata anterior com relação ao valor de diárias recebidas pelo 

prefeito; onde se lê vinte e um mil até maio leiam-se vinte e um mil somente no mês 

de maio. Não havendo nada mais a tratar o senhor presidente convocou os 

vereadores para uma reunião extraordinária amanhã dia vinte e sete de dezembro 

às oito horas, para votação em segundo turno dos projetos apresentados. Em 

seguida agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. Para 

constar eu secretário lavrei a presente ata que após lida e aprovada será assinada 

pelos membros da mesa. 



 

Ata da Décima Nona Reunião Extraordinária da primeira sessão legislativa da sétima 

legislatura da Câmara Municipal de Urucuia, Estado de Minas Gerais. Aos vinte e 

sete dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezessete, às oito horas no 

Plenário da Câmara, presentes os vereadores: Dionilson do Nascimento Oliveira, 

José Augusto Cordeiro Lisboa, Silvo Cavalcanti Araújo, Antonio de Fátima de Souza 

Dias, Darley José da Silva, José do Parto Cardoso Lisboa, Antonio Julio Carneiro, 

Ediel Alves da Silva e Maicon Vicente de Souza. Reuniram-se sob a presidência do 

senhor vereador Dionilson do Nascimento Oliveira, que havendo quórum regimental 

declarou aberta a sessão. Passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada à ata 

da reunião anterior. Foi colocado em votação em segundo turno o Projeto de Lei de 

nº 033/2017 emendado de autoria do Executivo. Sendo aprovado por unanimidade. 

Foi colocado em votação o Projeto de Lei de nº 034/2017 emendado de autoria do 

Executivo. Sendo aprovado por unanimidade. Foi colocado em votação o Projeto de 

lei de nº 038/2017 que altera os artigos 2º, 3º e 8º da Lei Municipal de nº 637 de 23 

de Novembro de 2017 e dá outras providências, de autoria da mesa diretora. Sendo 

aprovado por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar o senhor presidente 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. A presente ata será 

assinada pela mesa eleita, demais vereadores e por mim Gislene Ramos de 

Rezende que secretariei. 

 

 

 

 




